

АКТУАЛЬНО	ОКРУГ	ПЕРСОНА
<p>Будущее пятиэтажек решит голосование жителей стр. 4</p>	<p>Владимир Ресин объехал три храма, которые строятся в СЗАО стр. 5</p>	 <p>Актёр Павел Майков стал отцом на бульваре Генерала Карбышева стр. 12-13</p>

Москва

СЕВЕРО-ЗАПАД

№15 (338)
апрель 2017
ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

SZAOPRESSA.RU
vk.com/szaopressa
facebook.com/szaopressa

«Теперь приеду на варенье»

Олег Газманов посадил черешню в школьном дворе в Хорошёве-Мневниках

Десять саженцев черешни появились в яблоневом саду на территории гимназии №1517 на Живописной улице. Их посадили школьники, педагоги, ветераны вместе с Олегом Газмановым и его музыкантами. Плохая погода не помешала.

— Певец сам предложил посадить деревья на нашем школьном дворе, — рассказала «СЗ» куратор учебно-воспитательной работы гимназии Юлия Сигриянская. — Он активный участник Всероссийской акции «Лес Победы», цель которой — посадить в разных уголках страны 27 миллионов деревьев, в память о 27 миллионах погибших в Великой Отечественной войне. Газманов рассказал, что регулярно принимает участие в посадках. Кстати, он показал нам, как правильно сажать черешню.

Во время работы артист вспоминал свою юность в Калининграде. Тогда он мальчишески лазил по соседским садам за сочной и спелой черешней.

После посадки Газманов заявил, что осенью



Сменил гитару на лопату — и тоже блеснул

Во время работы артист вспомнил свою калининградскую юность

обязательно вернётся в гимназию на варенье из черешни. Он пообещал регулярно приезжать и

следить, как растут саженцы, благо живёт недалеко — в Серебряном Бору.

— В течение года ухаживать за деревьями будут дети и учителя, — отметила Юлия Сигриянская. — И сад нам очень дорог: здесь два десятка яблонь, которые ещё 50 лет назад посадили первые выпускники нашей гимназии.

Анна КРИВОШЕИНА

Замечания к «Моей улице» можно высказать на портале «Наш город» стр. 6

Универсальный доктор
В поликлиниках округа появились врачи общей практики стр. 7



Сметана — как масло
Корреспондент «СЗ» приценилась на ярмарках выходного дня стр. 9

Осторожней с посикунчиками!
Популярный блогер-кулинар живёт на улице Свободы стр. 11

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ

WWW.SZAOPRESSA.RU

Светлый праздник

Как Северо-Западный округ отметил Пасху

Пасхальные празднества прошли во всех районах округа.

Можно было побывать на выставках и концертах, поучаствовать в различных конкурсах и соревнованиях, чему-то научиться на мастер-классах.

Центром празднования стал музейно-парковый комплекс «Северное Тушино». Здесь в рамках ежегодного городского фестиваля «Пасхальный дар» развернулась торговля, открылись кафе. Визуальным символом праздника в этом году стали ажурные яйца из тонкой световой проволоки.

С утра в субботний день на главной площадке Северного парка в шале продавали керамических котиков, сувениры, выпечку и мёд. Правда, посетители больше налегали на горячую кукурузу, хот-доги и шашлык: погода была солнечная, но холодная и ветреная.



Праздничные сувениры учили делать на мастер-классах

Парк «Северное Тушино» стал эпицентром фестиваля «Пасхальный дар»

— Мы с утра побывали в церкви, освятили куличи, а потом решили заглянуть в парк, так как жи-

вём рядом и часто здесь бываем, — говорит Анна, мама маленького Семёна. Таких, как они, было

много. Девтора каталась на самокатах, машинках, резвилась на аттракционах. Кто-то отдыхал в шезлонгах, подставив лицо солнышку, молодёжь на причале снимала музыкальный клип в стиле хип-хоп, люди постарше танцевали вальс



на площадке для танцев, родители с детьми плясали зумбу возле главной эстрады, а подростки играли в футбол.

Нашлось занятие и для любителей поработать руками: все желающие мастерили пасхальные открытки на мастер-классе по скрапбукингу.

А вечером со сцены звучала живая музыка. На звуки хитов в исполнении профессионального певца к сцене из отдалённых уголков парка подтянулись гуляющие.

Пасхальные гулянья продолжались всю неделю. Мария ГУСЕВА

В ГОРОДЕ

Мэр назвал дату празднования 870-летия Москвы

В этом году День города в столице мы будем праздновать **9 сентября**. Об этом мэр города Москвы Сергей Собянин сообщил в своём официальном аккаунте «Твиттер» и на своей странице в социальной сети «ВКонтакте».

«Праздновать День города в этом году будем 9 сентября. Дата круглая — 870 лет. Уже начинаем готовиться», — написал он.

Ранее День города отмечался в Москве в первые выходные сентября. В прошлом году было решено внести изменения в городской закон о праздниках, согласно которому торжество может состояться не только в первые, но и во вторые выходные сентября. Причиной этого было совпадение даты праздника с годовщиной теракта в Беслане.

Дорогу на Карамышевской набережной сузили на два месяца

Ограничение движения на Карамышевской набережной в районе Хорошёво-Мневники связано с прокладкой инженерных коммуникаций. Как сообщили в информационном центре городского Департамента транспорта, оно продлится до **19 июня**.

Для проведения строительных работ дорога сужена вдвое — с четырёх полос до двух — на небольшом участке в начале Карамышевской набережной. Это часть дороги между 3-м Силикатным проездом и улицей Демьяна Бедного. Водителям нужно соблюдать осторожность, объезжая ограждения.

Василий ИВАНОВ

ПОЖАРЫ

За неделю в округе произошло 3 пожара и 20 возгораний.

Тушили огонь на балконе

Вечером **12 апреля** в доме 57 на Митинской улице воспламенились вещи на балконе. Прибывшие сотрудники МЧС быстро потушили огонь. Пострадавших нет.

В Щукине горели вещи и мебель

Днём **15 апреля** в доме 4 в Тепличном переулке загорелись вещи и мебель. Очаг возгорания потушили жители до прибытия пожарно-спасательных подразделений. Никто не пострадал.

На улице Свободы пострадал человек

Вечером **17 апреля** в квартире дома 73 на улице Свободы вспыхнули вещи и мебель. Несмотря на небольшую площадь пожара и оперативность пожарных, пострадал один человек. Ему оказали медицинскую помощь. Причины происшествия выясняются.

Наталья ГЕРАСИМОВА

На Большой Набережной открылся музей космического корабля «Буран»

Музей орбитального космического корабля «Буран» создан в школе №830 на улице Большая Набережная. Он не случайно появился здесь: именно Тушино стало родиной «Бурана». Легендарный космический корабль создавали на Тушинском машиностроительном заводе и в научно-производственном объединении «Молния» с 1976 по 1989 год.

В музее можно увидеть макеты составных частей орбитального корабля, макет его приборной панели, личные вещи главного конструктора «Бурана» Глеба Лозино-Лозинского. Администрация школы обратилась с просьбой ко всем, кто может пополнить экспозицию музея.



Двигатель ракеты, которая вывела «Буран» на орбиту

Депутат Московской городской думы Ольга Ярославская, выступившая на открытии, сообщила, что музей — это только начало большой работы. В планах — установка в Тушине памятника «Бурану».

Светлана БУРТ

ЧТО ПОСТРОЯТ

Митинский биатлонный комплекс сдадут в конце года

Стали известны конкретные сроки сдачи спорткомплекса для занятий биатлоном имени двукратной олимпийской чемпионки Ольги Зайцевой в Митине.

— Комплекс планируем сдать в IV квартале этого года, — пообещал глава Департамента строительства г. Москвы Андрей Бочкарёв.

ФОК на 8 тысяч кв. метров расположится на ул.

Барышихе, 35. Сейчас там полным ходом идут работы, трёхэтажное здание почти построено.

Современный комплекс спортивной школы №102 Москомспорта будет предназначен не только для биатлона: в нём будут залы для волейбола, гандбола, баскетбола, мини-футбола. Он будет приспособлен для маломобильных граждан.

Мария ГУСЕВА

На улице Нижние Мневники выходили вальдшнепа

Жители, гулявшие в Серебряном Бору, обнаружили крупную птицу. Судя по всему, она получила травму: не могла летать и была вялой. Люди принесли пернатого в дирекцию парка, где специалисты определили, что это вальдшнеп.

Сотрудники Мосприроды оперативно отвезли птицу в многофункциональный центр реабилитации и реинтродукции

животных «Счастливый друг» на улице Нижние Мневники.

— Ушибов внутренних органов обнаружено не было. Возможно, птица либо отравилась, либо ослабла от голода, — рассказала администратор центра Александра Артёмова. — Отъевшись и набравшись сил, вальдшнеп улетел.

Светлана БУРТ



Обессилевшую птицу вовремя подобрали

Самая спортивная семья Москвы живёт в Северном Тушине

Столичный Департамент спорта и туризма подвёл итоги городского смотра-конкурса «Московский двор — спортивный двор». Самой спортивной семьёй признали чету Котляровых-Апполоновых из Северного Тушина.

— Мы постоянно участвуем в районных и городских соревнованиях,

У них пятеро детей: старшему, Игорю, 18 лет, младшей, Веронике, — 5



А недавно Котляровы-Апполоновы освоили кайтсёрфинг и вейкбординг...

где занимаем призовые места. А для городского конкурса готовили презентацию по итогам прошедшего года. Мы не планировали выходить на городской уровень, это произошло как-то само собой, — рассказывает мама Елена.

В семье пятеро детей. Старшему сыну, Игорю, 18 лет, он оканчивает физи-

ко-математическую школу. Ксюше 8 лет, Маргарите — 11, Олеся — 12, а самой младшей, Веронике, всего 5 лет. Три средние сестры, помимо учёбы в школе, занимаются фигурным катанием и аэробикой, дартсом, посещают кружки рисования и вокала.

Несмотря на то что у мамы два высших образования, она полностью

посвящает себя детям. А папа Василий каждые выходные придумывает различные спортивные развлечения для супруги и детей.

— Зимой мы выбираемся покататься на лыжах или сноуборде. Летом — обязательно велосипеды. Недавно освоили кайтсёрфинг, вейкбординг, водные лыжи, плаваем

на каяках. Выбираемся в пешие походы в Серебряный Бор, — поделился папа.

Кроме того, супруги организовали секцию большого тенниса в районе.

У этого большого и дружного семейства есть и домашние питомцы: собака, рыбки, хомяки. Дети ещё просят хоряка...
Ольга МАЛЫХИНА

ОНИ ПРОШЛИ ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

Имел бронь, но вырвался на фронт

Пошли первые отклики на нашу акцию «Они прошли дорогами войны». Напоминаем, что в преддверии Дня Победы мы принимаем от жителей округа фотографии, письма и другие документы ветеранов Великой Отечественной. Как и в прошлом году, эти материалы будут опубликованы в нашей газете, а также появятся на стендах районов.

Вот что, например, написали нам Людмила Лукьяновна Бородина и Галина Лукьяновна Строева о своём отце-фронтовике:

«Наш папа, Смирнов Лука Трофимович, родился в московском посёлке Сокол в 1921 году. Закончил ФЗУ при танковом заводе в 1940 году. В 1941 году получил бронь и был освобождён от мобилизации на фронт. Вместе с заводом эвакуирован за Урал, где подал заявление с просьбой отправить его добровольцем на фронт на танке, изготовленном на род-



Лука Трофимович Смирнов сначала делал танки, а потом на них воевал

ном заводе. Воевал в составе 2-го Белорусского фронта. Участвовал в битве на Курской дуге, под Сталинградом. Был тяжело ранен — стал инвалидом. Ушёл из жизни в 1996 году. Родные, внуки и правнуки проживают в Тушине и в Митине».

Материалы принимаются до 4 мая включительно. Присылайте их на наш адрес: szaopressa@mail.ru.

Александр ЛУЗАНОВ

Митинский ресторан «съел» зарплату сотрудников

Ещё в сентябре семеро жителей столицы и Подмоскovie устроились на работу в ресторан «Крона» (собственник ООО «Рэст+»), расположенный на улице Генерала Белобородова в Митине. Сотрудники исправно выполняли свои обязанности, но трудились без оформления трудового договора и приказа о приёме их на работу. С февраля 2017 года работодатель перестал платить зарплату администраторам зала, бухгалтеру и посудомойщице. Общая сумма задолженности составила 160 тыс. рублей.

Персонал ресторана обратился в Прокуратуру СЗАО. По результатам проверки прокурор возбудил два административных дела в отношении компании и внёс в адрес руководителя фирмы представление о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы. Устранение нарушений контролируется надзорным органом.

Анна САХАРОВА
По информации
Прокуратуры СЗАО

СУББОТНИК

Вторая волна субботников накатит на округ 29 апреля

Помните песню Окуджавы «Дежурный по апрелю»? 29 апреля хочется видеть на улицах и во дворах нашего округа как можно больше дежурных по апрельскому субботнику. Давайте соберёмся и вместе наведём порядок там, где мы живём, где играют наши дети, куда мы приглашаем своих родных и друзей.

В Митине самые массовые субботники должны пройти в лесополосах — за 12-м мкр и вдоль 11-го мкр. В Хорошёво-Мневниках всех ждут на Карамышевской набережной между Живописным мостом и улицей Народного Ополчения, а в Строгине — в Строгинской пойме.

Щукинцы смогут друж-

но убрать в парке «Москворецкий» (участок от Строгинского моста на улице Живописной до района Хорошёво-Мневники), а куркинцы — на улице Соловьиная Роща в районе дома 8.

В Северном Тушине генеральная уборка намечена в сквере на бульваре Яна Райниса, а в Южном Тушине — на улице Лодочной между домами 1, стр. 1, и 41 (Кленовый сквер, деривационный канал) и в зелёной зоне «Сходненский ковш» (бульвар Яна Райниса, 39, корп. 1). А в Покровском-Стрешневе встречаемся на обоих берегах Сходни.

Инвентарь, мешки, перчатки — всё выдадут. Только приходите!



ВАШЕ МНЕНИЕ

В прошлый раз мы спросили у читателей «СЗ»: Вас волнует, какой будет ваша пенсия?

42% — планирую работать на пенсии
30% — да, надеюсь, она будет достойной
17% — нет, я делаю собственные сбережения
11% — мне всё равно

Наш следующий вопрос: Вы ходите на ярмарки выходного дня?

ГОЛОСУЙТЕ НА САЙТЕ SZAOPRESSA.RU

ДТП

«Тойота» и «Рено» столкнулись на Сходненской

Утром 17 апреля 25-летний водитель «Тойоты RAV4» двигался по Сходненской со стороны улицы Фабрициуса в направлении Лодочной. Возле дома 13 он не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где «Тойо-

та» столкнулась с автомобилем «Рено Логан». Водитель «Логана» получил при этом сотрясение мозга и ушиб колена. Пострадавшего доставили в больницу.

Группа пропаганды ОБ ДПС ГИБДД УВД по СЗАО

Будущее пятиэтажек решит голосование жителей

В СЗАО на встречах с главами управ обсудили программу реновации

На прошлой неделе по всей Москве прошли встречи глав управ с жителями, посвящённые программе реновации ветхого жилья. На Северо-Западе столицы эти встречи проходили массово и продуктивно.

С учётом мнения горожан...

Обсуждение программы вызвало множество вопросов у жителей округа. Они делились ими друг с другом. Главам управ пришлось давать разъяснения.

Так, на встрече с жителями Покровского-Стрешнева глава управы Игорь Попов сообщил собравшимся, что сегодня ещё далеко не во всех районах сформирован список домов, подлежащих сносу. Он будет составлен с учётом мнения жителей.

— Жильцы пятиэтажек, предварительно включённых в список под снос, смогут проголосовать за или против включения своего дома в программу реновации, — сказал Попов. — Сделать это можно будет на портале «Активный гражданин» или в центрах госуслуг «Мои документы».

По предварительным данным, голосование будет проведено с 15 мая по 1 июля 2017 года. Точные даты позже будут опубликованы в СМИ.

Решение будет приниматься, исходя из мнения большинства жителей каждого конкретного дома.

В программу реновации не войдут дома, находящиеся в удовлетворительном состоянии, а



Программа реновации хрущёвок — мера необходимая: многие из этих домов находятся в состоянии, близком к аварийному

Высказать своё мнение горожане смогут через «АГ» и в центрах «Мои документы»

также те пятиэтажки, где большинство жителей выскажутся против их сноса.

В Хорошёво-Мневниках глава управы Сергей Панфилов отметил, какие квартиры будут давать жителям сносимых пятиэтажек:

— Распределение новых квартир будет проходить по принципу равнозначности. Число комнат в предложенной квартире должно быть равно числу комнат в пятиэтажке.

Его спросили:

— Если дом вошёл в программу реновации, будут ли жители платить за капитальный ремонт?

Глава управы ответил следующее:

— Как только появится соответствующий законодательный документ о том, что дом внесён в программу реновации, пункт о капитальном ремонте исчезнет из платёжных документов жителей.

Он опроверг слухи о

том, что квартиры могут дать и в отдалённых районах столицы, например на территории Новой Москвы.

— Не беспокойтесь, новые квартиры дадут максимально приближённо к привычному месту жительства, — заявил Сергей Панфилов.

На вопросы о реновации ответят в информцентрах

Программа реновации — это необходимая мера. На сегодняшний день в Москве 25 млн кв. метров

пятиэтажек находятся в состоянии, близком к аварийному. Но не всегда жители в состоянии объективно оценить степень изношенности их дома. Этот и многие другие вопросы помогают решить информационные центры по программе реновации, которые открылись по всей Москве. Их главная задача — помочь жителям пятиэтажек сделать осознанный выбор: включить или не включить свои дома в программу реновации.

Информационные центры работают шесть дней в неделю: с понедельника по пятницу с 10.00 до 20.00 (обед с 14.00 до 15.00), а в субботу с 10.00 до 14.00.

Найти адрес и телефоны управы своего района, префектуры своего округа москвичи могут также на сайте mos.ru или воспользовавшись ссылкой mos.ru/authority/territory.

Анна КРИВОШЕИНА

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Госдума приняла законопроект о реновации в первом чтении

Депутаты Госдумы рассмотрели законопроект о реновации жилья, который утвердит порядок переселения москвичей из пятиэтажек в новое жильё. Он был внесён в парламент группой депутатов от «Единой России».

В своём выступлении председатель профильного комитета по транспорту и строительству Евгений Москвичёв подчеркнул, что все квартиры в новых домах будут уже с ремонтом. — Очень важный вопрос — это единое понимание, что квартиры необходимо сдавать не с голыми стенами, не с черновой отделкой, а под ключ, — заявил он.

Один из авторов законопроекта депутат Госдумы Николай Гончар заметил, что переселение жителей будет осуществляться в тот же или в соседний район того же административного округа.

— Выступая на расширенном заседании совета Государственной думы, мэр Москвы Сергей Семёнович Собянин наглядно показал безальтернативность сноса старого

пятиэтажного фонда в Москве. Жить в нём некомфортно, ремонтировать бессмысленно, а то и небезопасно, — сказал он.

В пояснительной записке к законопроекту отмечается, что переселение жителей будут проводить без доплаты в равнозначные жилые помещения, «то есть в благоустроенные жилые помещения, количество комнат в которых будет соответствовать количеству комнат в освобождаемом жилом помещении, а жилая и общая площадь которых будет не меньше, соответственно, жилой и общей площади освобождаемого жилого помещения. При этом на практике предоставление равнозначных жилых помещений будет осуществляться с учётом конструктивных особенностей современных квартир, что, как правило, приведёт к увеличению площади новой квартиры по сравнению с квартирой, расположенной в старом, сносимом доме».

Госдума приняла законопроект в первом чтении.

Информационные центры в СЗАО

- Префектура: ул. Свободы, 13/2, 1-й этаж, помещение службы «одного окна», тел. (495) 490-4197;
- Куркино: ул. Соловьиная Роща, 8-1, каб. 310, тел. (495) 123-5578;
- Митино: ул. Митинская, 35, каб. 101, тел. (495) 751-1715;
- Покровское-Стрешнево: ул. Свободы, 16, каб. 10, тел. (495) 491-7700;
- Северное Тушино: ул. Туристская, 29, корп. 1, каб. 12, тел. (495) 948-4368;
- Строгино: ул. Маршала Каткуова, 19, корп. 1, каб. 10, тел. (495) 942-8308;
- Хорошёво-Мневники: ул. Народного Ополчения, 33, стр. 1, каб. 107, тел. (499) 946-3291;
- Щукино: ул. Расплетина, 9, каб. 6, тел. (499) 194-1449;
- Южное Тушино: бул. Яна Райниса, 43, корп. 1, каб. 121, тел. (499) 492-0173.

Всё больше горожан предпочитают общественный транспорт

Пассажиропоток на общественном транспорте Москвы с января по март 2017 года увеличился на 7%. Об этом сообщил мэр столицы.

— Никогда такой динамики не происходило, — отметил он на заседании президиума столичного правительства.

По его словам, этому способствовали новые возможности транс-

портной системы города.

— С начала года на линии вышли два новых вида транспортных средств: трамвай «Витязь», один из лучших трамваев в мире, и инновационный вагон метро «Москва», который соответствует лучшим техническим требованиям в мире. Введены новые сервисы для пассажиров в метро, — сказал Сергей Собянин.

МЦК перевезло 55-миллионного пассажира

18 апреля поезда Московского центрального кольца перевезли 55-миллионного пассажира. Об этом сообщил в своём микроблоге «Твиттер» мэр Москвы Сергей Собянин.

«С мая сократим интервал движения поездов и увеличим пропускную способность ещё на 20%», — написал мэр.

По МЦК ходят современные скоростные электроп-

езда «Ласточка». Они оборудованы кондиционерами, розетками, биотуалетами и бесплатным Wi-Fi. Поезду можно оплатить билетом «Единый», «90 минут» и

«Тройка», а также инновационными сервисами оплаты Samsung Pay и Apple Pay. При этом на кольце действуют все столичные льготы на проезд.

На Юго-Востоке Москвы будут делать новые лекарства

Мэр Москвы Сергей Собянин открыл на Волгоградском проспекте новый технологический центр компании «НоваМедика». В нём запущено фармацевтическое производство.

— Здесь создаётся и лабораторный

центр, и опытное производство, оснащённое самым современным оборудованием. Я надеюсь, что уже до конца года «НоваМедика» будет выдавать новые изобретения, инновации в области фармацевтики и затем уже внедрять в

производство в России и за рубежом, — сказал мэр.

Он выразил благодарность Анатолию Чубайсу, председателю правления АО «Роснано», которое является одним из соучредителей «НоваМедики».

«За короткое время выросли два грандиозных храма»

Владимир Ресин посетил стройплощадки будущих святынь в округе

Депутат Госдумы, куратор городской программы строительства столичных храмов Владимир Ресин посетил площадки трёх строящихся святынь в СЗАО. В составе рабочей группы были также префект округа Алексей Пашков, его заместители и главы управ районов.

Первой точкой объезда стала площадка на ул. Мневники, вл. 10. Здесь возводится церковь в честь святого благоверного князя Александра Невского. Строительство ведётся по индивидуальному проекту. Ожидается, что после открытия его смогут посещать до 500 прихожан.

Храм в честь святителя Николая Чудотворца на

ул. Авиационной, вл. 30, также возводится по индивидуальному проекту. Рабочие вышли на площадку в апреле прошлого года. Уже завершены работы нулевого цикла, в настоящее время идёт строительство стен.

По словам Владимира Ресина, работы по возведению строгинского храма Новомучеников и Исповедников России-



Строгинский храм Новомучеников и Исповедников должны достроить в этом году

Святыни на улицах Авиационной и Мневники возводятся по индивидуальным проектам

ских окончательно завершатся в этом году. Церковь рассчитана более чем на 600 прихожан. Строители завершили фасадные работы, установили колокола и проложили коммуникации. — Все работы в этом году будут закончены. Храм будет освящён. А сегодня, вы видите, тысячи людей, которые с утра пришли освящать куличи, уже молятся в нижнем храме. Я рад, что за какое-то короткое время на пустом месте выросли два грандиозных хра-

ма, — добавил Владимир Ресин.

Как отметил заместитель префекта Михаил Галанин, с момента начала реализации программы строительства православных храмов в округе введён в эксплуатацию один храм. Достраивается церковь в Строгине, и будут возведены ещё семь святынь.

— Всего в округе 22 площадки, где уже строятся храмы, проходят подготовительные и предпроектные работы, — добавил Михаил Галанин.

Ольга МАЛЫХИНА



Владимир Ресин произвёл инспекцию в сопровождении священнослужителей, руководителей префектуры и строителей

Вопросы экологии обсудили в префектуре

На заседании общественного совета при префекте обсуждались вопросы раздельного сбора мусора, экологической ответственности мероприятий, профилактики заболеваний и здорового образа жизни.

По словам заместителя начальника Территориального отдела Роспотребнадзора СЗАО Ольги Ларионовой, основной источник загрязнения воздуха — автомобили:

— 90% выбросов всех загрязняющих веществ приходится на транспорт. Второй источник — это промышленные предприятия.

Но по результатам разовых проб воздуха за последние три года превышения предельно допустимых концентраций вредных веществ не выявлено. Вода по микробиологическим показателям также отвечает санитарным требованиям.

Префект СЗАО Алексей Пашков поблагодарил присутствовавших за внимание к вопросам экологии.

— Безусловно, Северо-Западный округ с точки зрения экологической составляющей один из наиболее комфортных для проживания. У нас действительно хорошие показатели не только состояния воздуха, но и состояния почвы и воды. И в этом заслуга прежде всего наших жителей, руководителей организаций и предприятий, — сказал префект.

Ольга МАЛЫХИНА

В школе имени Маресьева прошёл военно-спортивный конкурс

Окружной Совет ветеранов провёл для юных жителей СЗАО военно-спортивный конкурс памяти Героя Советского Союза лётчика Алексея Маресьева. Этот конкурс, приуроченный к 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошёл на базе школы №89 им. А.П.Маресьева в районе Строгино.

Парни и девушки подтягивались, делали силовые упражнения на пресс, стреляли и выполняли другие задания.

Особо отличились команды школы №89 им. А.П.Маресьева и политехнического колледжа №47 им. В.Г.Фёдорова. Победители были награждены почётными грамотами и книгами о героях Отечества.

— По дороге мы разговорились с

молодым человеком лет 27-30, как выяснилось, с университетским образованием, — рассказал председатель комиссии по патриотическому воспитанию Совета ветеранов СЗАО Василий Лужанский. — Мы упомянули, что едем в школу имени Маресьева, и услышали шокировавший нас вопрос: «А кто это такой?» Приведённый пример, к сожалению, не исключение. Из обязательной школьной программы была исключена «Повесть о настоящем человеке», и целое поколение выросло, не зная ничего об этом человеке и о других героях своей страны.

Окружной Совет ветеранов делает всё для того, чтобы молодёжь знала как можно больше о своих предках, которые защищали и



Герой Советского Союза Алексей Маресьев

прославляли Отечество. Ветераны предлагают проводить этот конкурс ежегодно, поочередно во всех школах округа, названных именами героев.

Екатерина СЛЮСАРЬ



Школьники соревновались в том числе в стрельбе из мелкашки

А где деревянный настил для пешеходов?

Пожаловаться на недочёты «Моей улицы» можно на портале «Наш город»

Программа благоустройства «Моя улица» на 2017 год уже стартовала. Так, в ночь с 16 на 17 апреля начались работы на Садовом кольце. Большинство других объектов проходят экспертизу. Тем временем на портале «Наш город» уже запущена система приёма обращений, касающихся проводимых работ. Каждый москвич может пожаловаться и сообщить о нарушениях — например, если строительной площадки не отделили от проезжей части временными ограждениями, если на улицах нет временных деревянных тротуаров и пандусов для пешеходов, если строительная техника перекрывает проход и проезд на тех участках, где работы не ведутся...

Прикрепите фото

Чтобы отправить на портал «Наш город» соответствующее сообщение, нужно выбрать категорию «Городская территория». Затем переходите в тему «Благоустройство улиц». Некачественное содержание места проведения работ». Из списка улиц надо выбрать ту, где обнаружена проблема.

Понятно, что жалобы пока принимают лишь по тем улицам, где благоустройство уже стартовало. В этом списке есть Никитский, Тверской, Страстной, Петровский, Рождественский, Сретенский и Чистопрудный бульвары, 3-й Голутвинский переулок, Якиманская набережная.



Такой в скором времени станет улица Садовая-Самотёчная

В течение восьми рабочих дней вы должны получить ответ

Чтобы зафиксировать нарушение, необходимо прикрепить к своему обращению фотографию. В течение восьми рабочих дней вы должны получить ответ. После этого вы сможете в течение 15 дней проверить, соответствует ли этот ответ истинному положению дел.

Это уже проверенный способ обратной связи с горожанами, которых волнуют проблемы города. Все жалобы должны быть оперативно рассмотрены, а недостатки и нарушения устранены.

Сроки тоже отследим

По мере продолжения работ список улиц на портале «Наш город» будет пополняться. В него в этом году войдут бо-

лее 80 городских территорий. Для каждой из них опубликуют плановые и фактические даты начала и окончания ремонта (их можно увидеть во вкладке «Благоустройство» на странице объекта на портале). Это позволит жаловаться ещё и по таким темам: «Благоустройство улиц. Работы выполнены не в срок» (если работы не закончены до наступления плановой даты), «Благоустройство улиц. Работы выполнены с ненадлежащим качеством», «Благоустройство улиц. Работы не выполнены или выполнены частично». Но последняя тема будет доступна только после наступления фактической даты завершения работ.

Кстати, портал «Наш город» помогает контролировать работы не только по программе «Моя улица»: с начала апреля сюда можно пожаловаться и на другие недочёты благоустройства, например на стёртую дорожную разметку, на некачественный уход за растениями во дворах, в парках, вдоль дорог...

Год Садового кольца

В этом году в рамках «Моей улицы» планируют благоустроить всё Садовое кольцо. Решили не растягивать работы на два года, чтобы не перекрывать улицу дважды.

Но перекрывать движение полностью не планируют. Для автотранспорта свободными останутся от двух до шести полос.

Как уже было сказано, на Садовом кольце работы стартовали в середине апреля.

Благоустройство идёт на восточной стороне кольца — от Смоленской площади до Долгоруковской улицы. А на Смоленском бульваре, на улице Крымский Вал, в Калужском тоннеле работы начнутся позже.

Благоустройство началось как на внутренней, так и на внешней стороне Садового кольца — на крайних полосах дорог и частично на тротуарах.

Для удобства москвичей тротуары расширят. На улицах поставят лавочки для отдыха. Осветить кольцо будут энер-

НА ЗАМЕТКУ

На что можно пожаловаться на портале:

- отсутствие прохода для пешеходов в зоне проведения работ;
- отсутствие ограждений;
- отсутствие деревянного настила и пандусов;
- отсутствие сигнальных ламп на ограждениях строительных работ со стороны проезжей части;
- отсутствие ограждений для деревьев;
- отсутствие временных знаков, установленных на время проведения работ, а также временной разметки полос и наземных пешеходных переходов на проезжей части;
- размещение строительной техники на проезжей части.

госберегающие фонари.

Кроме того, будут разбиты новые газоны, высажены деревья и кустарники. Приведут в порядок фасады домов.

После завершения всех работ на Садовом кольце не останется проводов воздушной линии электропередачи: все они уйдут под землю.

Александр ЛУЗАНОВ

Алексей Шапошников:
«Парк у Петровских ворот открылся для москвичей»



22 апреля для москвичей и гостей столицы открылась парковая зона Московского городского парламентского центра у Петровских ворот. Об этом сообщил председатель Мосгордумы Алексей Шапошников.

— При переезде Мосгордумы в комплекс зданий на Страстном бульваре мы говорили о том, что восстановленная там парковая зона будет общедоступной. До сих пор попасть туда можно было только в составе организованных экскурсионных групп, теперь же в выходные и праздничные дни её смогут посетить все желающие. Пройти на территорию можно будет со стороны Успенского переулка, — отметил Алексей Шапошников. — Мы надеемся, что наш парк станет популярным местом отдыха москвичей и востребованной площадкой для выставочных парковых проектов и городских мероприятий.

Москва готова к проведению ЕГЭ

Москва готова к проведению государственной итоговой аттестации. Об этом в ходе заседания президиума правительства столицы сообщил руководитель Департамента образования г. Москвы Исаак Калина.

— Я думаю, что все условия созданы. У нас очень серьёзное внимание уделяется вопросам безопасности. Я благодарен на-

шим коллегам: и Управлению внутренних дел, и коллегам из Департамента здравоохранения, — отметил Калина.

В Москве для участия в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11, или ЕГЭ) зарегистрированы более 86 тысяч школьников.

Трамваи вернут на площадь Тверская Застава

Москомэкспертиза утвердила проект строительства трамвайных путей на площади Тверская Застава. Их проложат в рамках благоустройства по программе «Моя улица». Они появятся на Лесной улице — от 2-го Лесного переулка до площади Тверская Застава. Строительство

планируется завершить уже этой осенью.

Сейчас по Лесной улице ходят трамваи, там есть участок действующей линии. Но до Белорусского вокзала она не доходит, пути заканчиваются тупиком. При строительстве нового участка тупик разберут, а линию продлят.

Возле Белорусского вокзала появится разворотное кольцо. Для посадки и высадки пассажиров на площади Тверская Застава построят трамвайную остановку «Белорусский вокзал» с повышенной платформой, на которой разместят павильон для комфортного ожидания.

Москва
СЕВЕРО-ЗАПАД

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ



(495) 681-3645

SZAOPRESSA@MAIL.RU

Больше, чем терапевт

В поликлиниках округа появились врачи общей практики

С апреля в городских поликлиниках нашего округа работают врачи общей практики. Это универсальные многопрофильные специалисты, обладающие знаниями не только в области терапии, но и в офтальмологии, оториноларингологии, неврологии и других смежных областях.

Обкатку проходили в Сеченовке

— К врачу общей практики я попала на приём в первый раз, — говорит пациентка городской поликлиники №180, жительница района Митино Марина Тютюнникова. — Пришла с обычным ОРВИ: нос заложен, горло болит. Но к лору, как раньше, направлять не стали: доктор не только меня послушала, сама посмотрела горло и нос, но и назначила лечение. Конечно, это намного удобнее, чем раньше. Не нужно записываться к другому специалисту и лишний раз приходить в поликлинику.

В городской поликлинике №180 этот проект стартовал 1 апреля.

— Предварительно в течение 2015-2016 годов участковые терапевты городских поликлиник прошли первичную переподготовку по специальности «врач общей практики», — рассказывает главный врач поликлиники Юлия Сергеева. — Они проходили практику на базе 1-го МГМУ имени Сеченова. Получили большой клинический опыт.



Приём ведёт врач общей практики поликлиники №180 Кирилл Гриднев

В поликлинике №180 из 66 участковых терапевтов переподготовку прошли более 50 человек. Уже сейчас в каждом филиале поликлиники организована работа двух дежурных врачей общей практики. К ним можно попасть на приём в день обращения, без предварительной записи.

Предполагается, что до конца текущего года в этом режиме будут работать все участковые терапевты.

«Многие удивляются, приходя ко мне на приём»

Августина Баранова работает в ГП №180 дежурным врачом общей практики с сентября.

— Врач общей практики — это своего рода семейный доктор, который в идеале должен наблю-

Это универсальный доктор, который может поставить диагноз и назначить лечение

дать всех членов семьи. При этом знать не только их заболевания, но и социальные, психологические проблемы, — говорит Августина Валерьевна. — Пока ещё не многие пациенты знают о специфике нашей работы. Я могу проверить зрение и слух, измерить внутриглазное давление, вылечить лёгкий конъюнктивит, удалить серную пробку из уха, обработать рану или наложить повязку. Многие удивляются, впервые придя на приём, что обычный терапевт ещё немножко и лор, и офтальмолог, и хирург.

Для работы универсаль-

ных докторов закуплено диагностическое оборудование: оториноофтальмоскопы, пульсоксиметры, бесконтактные тонометры и др. Рядом с кабинетом находится манипуляционная, где при необходимости пациенту наложат повязку, проверят зрение, сделают электрокардиограмму и выполнят все назначенные процедуры, не перенаправляя к другим специалистам.

Зарплата у них выше

Спектр вопросов, которыми занимается врач общей практики, доста-

точно широк. Это терапевтические, инфекционные, лор-заболевания, первичная хирургическая помощь, офтальмология, урология, эндокринология, кардиология.

— Такой подход позволяет комплексно решать проблемы пациентов, — говорит Юлия Сергеева. — По сути, врач общей практики — это универсальный доктор, который может поставить диагноз и назначить необходимое лечение. Кроме того, он проводит диспансерное наблюдение и даёт рекомендации по профилактике и ведению здорового образа жизни. Если пациент нуждается в дополнительном лечении, его направят на консультацию к специалисту узкого профиля.

Таким образом, посетителям поликлиник больше не придётся ходить из кабинета в кабинет: всю не-

КОМПЕТЕНТНО

«Качественно улучшится работа участковой службы в целом»

— Приоритетом 2017 года остаётся дальнейшее повышение профессионального уровня врачей и улучшение качества медицинской помощи. Для этого будет продолжаться поэтапное внедрение в работу поликлиник деятельности врачей общей практики.

К 1 мая 2017 года количество ведущих приём врачей общей практики достигнет 650 человек, к 1 сентября к работе в этом качестве приступят ещё 1500 специалистов. Для этого мы оснащаем кабинеты приёма, процедурные и манипуляционные необходимым оборудованием.

С появлением врачей общей практики качественно улучшится работа участковой службы в целом, поскольку обученные по этой специальности участковые терапевты приобретут новые знания, компетенции и опыт.

Алексей Хрипун,
руководитель Департамента
здравоохранения
города Москвы

обходимую первичную помощь окажет врач общей практики. А у профильных специалистов появится возможность уделять больше внимания каждому пациенту.

Врачам общей практики несколько увеличили время приёма, а обслуживаемые участки сократили на 500 человек. При этом заработная плата у них выше, чем у обычных участковых терапевтов.

Екатерина СЛЮСАРЬ

Аптека Живика АПТЕКА

РЕКЛАМА

СЭКОНОМИТЬ НА ПОКУПКЕ ЛЕКАРСТВ **МОЖНО!** ПРИХОДИТЕ И УБЕДИТЕСЬ!

БЛИЖАЙШАЯ АПТЕКА: г. Москва, ул. Маршала Малиновского, д. 8
Тел.: +7 (499) 130-38-64 www.aptekazhivika.ru

И МЫ СТАНЕМ ЛЮБИМОЙ АПТЕКОЙ ВАШЕЙ СЕМЬИ!

Помочь дойти до врача

Инвалидам и пенсионерам СЗАО оказали помощь в прохождении диспансеризации

На базе городской поликлиники №219 Северо-Западного округа началась диспансеризация инвалидов и пенсионеров. Этот проект стартовал ещё в конце прошлого года на Севере Москвы по инициативе депутата Государственной думы Ирины Викторовны Белых.

Вывели списки маломобильных

Профилактическое медицинское обследование данной категории граждан проводится регулярно, однако далеко не всегда пожилые люди, которым сложно передвигаться, могут самостоятельно дойти до поликлиники.

— Эти люди часто ощущают себя одиночками и нуждаются в дополнительном внимании и в опеке, — пояснила Ирина Белых. — Поэтому мы решили объединить усилия Департамента здравоохранения, Департамента труда и социальной защиты населения, а также исполнительной власти города, чтобы создать ма-



Депутат Госдумы Ирина Белых общается с пожилыми пациентами в поликлинике №219

ломобильным категориям москвичей доступные и комфортные условия для прохождения диспансеризации.

Департамент соцзащиты вывел списки маломобильных граждан, привлёк соцработников для сопровождения своих подопечных. Тех, кто не мог добраться до поликлиники самостоятельно, доставили специальным авто-

бусом. Для каждого посетителя была подготовлена медицинская карта, разработан маршрут посещения врачей и назначена своя программа обследования.

Пройти всех врачей за день

— Диспансерные дни в поликлинике проводятся не реже одного раза в

А тех, кто не в состоянии выходить из дома, медики посетят на дому

месяц, но мы стараемся делать это чаще, — сказала главный врач городской поликлиники № 219 Ирина Трасковецкая. — Впереди дачный сезон, и нам нужно дообсле-

довать тех пенсионеров, которые на лето планируют выехать из города. В соответствии с заболеванием для каждого из них выбраны нужные специалисты.

Зинаида Сергеевна Филиппова живёт на улице Свободы и обслуживается в поликлинике №151.

— Мне позвонили и предложили пройти диспансеризацию. Очень рада, что появилась такая возможность. Вот была у хирурга, сейчас ещё сделаю рентген. Удобно, что можно пройти всех врачей за один день, — поделилась пожилая женщина.

Диагностика в поликлинике — один из этапов программы диспансеризации маломобильных категорий граждан. Он рассчитан на пациентов, которые могут передвигаться самостоятельно. В дальнейшем на базе одного из многопрофильных стационаров округа планируется обследовать инвалидов-колясочников. А лежачих больных и тех, кто по состоянию здоровья не выходит за пределы квартиры, медики посетят на дому.

— К одиноким и лежачим больным придут мобильные бригады врачей. При этом обязательно будет присутствовать социальный работник, который встретит и проводит докторов, а затем купит назначенные лекарства, — сообщила Юлия Голубева, заместитель начальника Управления социальной защиты СЗАО.

Екатерина СЛЮСАРЬ

ЛЮДИ ДЕЛА

Светлана Воловец:

«Три пациентки научились ходить и стали мамами»

Научно-практический центр медико-социальной реабилитации инвалидов им. Л.И.Швецовой, что в Южном Тушине, вот уже 13 лет возглавляет Светлана Воловец.

— Наш центр открылся в 2004 году. Я разрабатывала его проект и даже была

прорабом, — рассказывает она.

В центре есть не только взрослое, но и детское отделение. По словам Светланы Альбертовны, часто пациенты попадают сюда, не имея элементарных навыков ухода за собой.

— На базе центра открыта школа для родителей, где мы рассказываем об особенностях заболеваний детей, о том, какие занятия нужно проводить дома, с ними работает психолог, — добавляет Светлана Воловец. — У нас были случаи, когда люди

начинали передвигаться самостоятельно даже с давностью травмы более пяти лет.

Кстати, в конце прошлого года в центре появилось пять экзоскелетов. Благодаря этим приборам, похожим на костюм космонавта, люди могут пе-

редвигаться самостоятельно.

Иногда бывают довольно успешные случаи, когда пациенты не только начинают ходить, но и рожают детей. Например, три пациентки центра вышли замуж и стали мамами.

Ольга МАЛЫХИНА



СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ТЕХНИКА СЛУХА Режим работы: пн, ср, чт, пт с 10.00 до 18.00.

- Обследование слуха.
- Профессиональный подбор слуховых аппаратов от ведущих производителей.
- Изготовление индивидуальных вкладышей.
- Выезд на дом.

скидки до 20%!

м. «Аэропорт», | Тел. 8 (499) 394-17-97
ул. Черняховского, д. 4, каб. 8. | www.tehnikasluha.ru

ПРОГРАММА ПОМОЩИ ПЕНСИОНЕРАМ

Московский городской центр ренты предлагает помощь по договору пожизненной ренты и содержания с иждивением:

- ✓ Ежемесячная вторая пенсия до 100 тысяч рублей
- ✓ Единовременная выплата до 5 миллионов рублей
- ✓ Оплата всех коммунальных услуг
- ✓ Бесплатный уход на дому, предоставление круглосуточной сиделки



✓ Заключение договора без посредников.

Тел. 8 (495) 641-66-41

www.моссоццентра.рф

ИП Фурсов Анатолий Владимирович, ИНН 771508923572

Москва
СЕВЕРО-ЗАПАД

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ,
ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ
ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

!/? (495) 681-3645

@ SZAOPRESSA@MAIL.RU

С пятницы по воскресенье в Северо-Западном округе работали восемь ярмарок выходного дня (об их открытии мы написали в №12). «СЗ» побывал на нескольких ярмарках, пощупал и попробовал, чем и почём там торгуют.

Молоко из заповедника

Ярмарка на Авиационной улице, неподалёку от метро «Щукинская», небольшая — два ряда лотков. Не все из 18 торговых мест заполнены, основной товар здесь — овощи. Картошка прошлого урожая — по 40 рублей за килограмм, молодая — 70. Морковь продают по 50 рублей, огурцы — по 170, азербайджанские помидоры стоят 280.

На одном из прилавков замечаю коробку с жёлтыми плодами. Это же мушмула! Правда, стоит она ого-го — 600 рублей за килограмм.

На другой стороне несколько лотков с мясными и молочными продуктами. Моё внимание привлекли молочные товары из Тверской области. Интересно, что фамилия у предпринимательницы, возглавляющей фермерское хозяйство, говорящая — Сметанина.

— Вся наша продукция из Завидова. Это заповедное место на берегу Волги, — уточняет продавщица Наталья.

Женщина переворачивает бутылку с кефиром. Он очень медленно, тягуче переливается.

— Видите, какой густой? И это однопроцентный! А представьте, как выглядит более жирный! Сметану же можно вместо масла на хлеб намазывать!

Конечно, всё это стоит дороже, чем молочная продукция в супермарке-

А сметана — словно масло

Наш корреспондент изрядно потратилась на ярмарках выходного дня. Зато вкусно!



Ярмарка на Тушинской улице больше других, и ассортимент здесь богаче

Азербайджанские помидоры в Митине на 60 рублей дешевле щукинских

тах. Но я не удерживаюсь и покупаю йогурт без добавок (0,4 литра за 50 рублей) и литр кефира — за 90. Потом дома поела — и в самом деле вкуснотища!

«Сало для беззубых»

На Тушинской улице ярмарка побольше и ассортимент богаче. Помимо тех же овощей, здесь есть лотки с копчёной и замороженной рыбой. На нескольких прилавках сыры.

Здесь продавцы с фантазией. «Сало для беззубых» — такая вывеска красуется на одном из прилавков. На другом — «Мурманская селёдка с красными глазками».

Замечаю, что в лексиконе продавцов ярмарок часто встречается определение «бесподобный». Им они аттестуют разную продукцию. И на меня почему-то это действует.

«Бесподобную» селёдку или «бесподобную» колбасу очень хочется купить.

Самая большая из увиденных мной — ярмарка в Митине. Она раскинулась на Дубравной улице напротив торгового центра «Ладья». Овощи здесь, по моим наблюдениям, дешевле, чем на «Щукинской». Душистые азербайджанские помидоры мне удалось купить по 220 рублей, а вкусные огурцы — по 120. Здесь же я приобрела творог со сливками — жирный и мягкий. «Это творог пластовой», — удивила неведомым мне словом продавщица из Витебска. Стоит он дороже обычного — 320 рублей.

А ещё митинская ярмарка запомнилась мне лотком с развесными чаями — по 200 рублей за 100 граммов.

У всех продавцов санитарные книжки

За соблюдением правил торговли на ярмарках следит Роспотребнадзор.

— Мы проверяем, как хранятся продукты, какая температура в холодильниках, есть ли у продавцов санитарные книжки, документы на товар, — рассказывает начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по городу Москве в СЗАО Татьяна Савченко. — Бывают у нас периодические рейды и выезды по жалобам потребителей.

Татьяна Савченко также сообщила, что на каждой ярмарке должны быть мусоросборные площадки, чистые и аккуратные. Кроме того, в местах, где реализуется пищевая продукция, обязательно наличие умывальников для продавцов и биотуалетов. Всё это имеется на каждой из восьми ярмарок нашего округа.

У работы ярмарок выходного дня есть одна особенность: если температура воздуха поднимается выше 23 градусов, с прилавков убирают скоропортящуюся продукцию. Так что рыбу, молочные и мясные продукты покупайте сейчас, до наступления лета.

Светлана МЕЩЕРЯКОВА

В Покровском-Стрешневе открылся книжный секонд-хенд



Пункт приёма прочитанных книг на ул. Свободы, 24/9, открыл свой книжный секонд-хенд. В нём продаются книги всех жанров по цене 10, 30 и 50 рублей.

— Больше года мы принимаем от жителей прочитанные книги из домашних библиотек, — говорит руководитель проекта Руслан Сабитов. — Направляем их в социальные библиотеки в санаториях, детских домах, больницах, тюрьмах. Но каждую неделю невостребованными остаются порядка 10 тысяч книг. Раньше нам приходилось сдавать их в макулатуру, но теперь при поддержке префектуры СЗАО мы можем их продавать.

Он отметил, что все книги в отличном состоянии, их ассортимент обновляется каждую неделю. В магазине представлены художественная и специальная литература, собрания сочинений, энциклопедии и даже редкие дореволюционные издания.

Книжный секонд-хенд работает параллельно с пунктом приёма прочитанных книг. График работы: с понедельника по субботу с 10.00 до 19.00.

Анна КРИВОШЕИНА



ИЩУТ ДОМ

Кот Глазик — разноглазый (один глаз голубой, другой — янтарный), белоснежный, короткошёрстный, глухой котик, возраст 1 год. Очень ласковый и добрый, не боится чужих людей.

Ромик — возраст 1 год. Робкий котик, к чужим людям он относится настороженно, но своих будет обожать. Любит сидеть на ручках и мурлыкать. Каждый из этих красавцев мечтает о доме!

Телефон куратора:
8-903-103-15-70,
(Наталья)

АМИ И ЕЁ ПОЛПУТИ В СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ



Ами было очень сложно в приюте. Она сидела в клетке, трясясь от страха, и отказывалась выходить из вольера. Но при этом совершенно не проявляла агрессии и никогда не пыталась даже прицёлкнуть зубами. С началом холодов Ами застудила внутренние органы; её нужно было срочно лечить и переводить в тепло. Поскольку в приюте

тёплых вольеров нет, было принято решение вывезти её на платную передержку. И вот там наша Амишка маленькими шажками начала оттаивать и учиться доверять. Очень хочется найти для неё терпеливую, любящую семью, которая сможет подарить заботу и счастливую жизнь этой замечательной девочке.

Ами отлично ладит с кошками, может быть в семье второй собакой: особенно хорошо находит общий язык с кобелями. Она прошла полный курс лечения и теперь здорова. Возраст 5-6 лет. Спокойная. Приучена к выгулу. Ест сухой корм. Хорошо ходит на поводке. Тел. 8-917-548-81-26, Светлана. www.priut-himki.ru

ДЯДЮШКА БО

Наш классный и уютный Дядюшка Бо — спокойный, ласковый, дружелюбный к большим и маленьким людям пёс. Ему 5-6 лет.

Как и где он жил до приюта — неизвестно, но доверяя к людям и открытую миру душу не потерял.

Весёлый и очень контактный пёс; такой весь крепенький и сбитый — не случайно мы придумали ему кличку «Мужичок с кабачок». Он абсолютно готов стать домашним — хоть в квартире, хоть в своём доме с участком. Может охранять, а может балдеть на диване целыми днями. Отлично ходит на поводке. Любит подставить пузико для почесушек, неагрессивен. Прекрасно ездит в машине. Рост — около 45 см в холке. Привит, здоров, кастрирован.

Необыкновенно умный и душевный такой дядька! Приезжайте знакомиться! Телефон куратора: 8-916-328-35-99, Ольга



ПРОИСШЕСТВИЯ

Напал на пенсионерку в Строгине

Пожилая женщина зашла в лифт дома на улице Таллинской. Внезапно в кабину ворвался мужчина. Угрожая ножом, он потребовал у 59-летней женщины деньги. Отняв у перепуганной пенсионерки 3 тыс. рублей, он скрылся, но вскоре был задержан сотрудниками уголовного розыска. Возбуждено уголовное дело. Ранее судимый бродяга находится под стражей.

Обчистили квартиру в Хорошёве-Мневниках

Жительница дома на набережной Новикова-Прибоя, вернувшись домой, застала свою квартиру в ужасном состоянии. Всё было вверх дном: мебель опрокинута, ювелирные украшения и ценные вещи на сумму более 200 тыс. рублей похищены. Сотрудники полиции установили места временного проживания злоумышленников. В краже подозреваются трое ранее судимых приезжих. Есть основания полагать, что группировка причастна ещё к одному эпизоду. Возбуждено уголовное дело. Задержанные ждут суда под стражей.

Анна САХАРОВА

Компания «Асис»

Более 10 лет на рынке! Гарантия качества!



■ Установка охранной сигнализации и систем видеонаблюдения в квартиры и жилые дома.

■ Техническое обслуживание, подключаем оборудование только на пульты с полицейским реагированием.

(495) 961-88-05 | 24 часа
asismsk.ru

реклама 1286

Незваные гости

Квартирные домушники изобретательны, наглы и не боятся высоты

Жителю Таллинской улицы пришлось уехать по делам на несколько дней. Вернувшись домой, он обнаружил, что из его квартиры на 16-м этаже пропали пять дорогих эксклюзивных наручных часов, а балконная дверь отжата. Стоимость украденного оценивается в 850 тыс. рублей. Похитителя, 24-летнего безработного москвича, задержали у него дома. За кражу ему может грозить до шести лет лишения свободы.

Приходит время их активности

Активность домушников возрастает с мая по август и в декабре.

— Несмотря на то что девять из десяти квартирных краж совершаются в будние дни, во время многодневных зимних и весенних праздников заметно увеличивается количество подобных преступлений, — говорит руководитель пресс-службы УВД по СВАО Наталья Уварова.

При этом самое опасное время — с девяти утра и до обеда.

Вход в окно

Чаще всего воры проникают через окна и балконы на первых и последних этажах. В зоне особого риска — квартиры у пожарных лестниц или газовых труб.

— В этих случаях стоит установить оконные решётки, — говорит Уварова.

**На Дубравной улице орудовал преступник с альпинистской подготовкой**

Так обокрали квартиру на 1-м этаже на Живописной улице. Трое приезжих из Татарстана и Закавказья вытащили оттуда вещей и ювелирных украшений более чем на 250 тыс. рублей.

А вот на Дубравной улице орудовал преступник с альпинистской подготовкой. Он спустился с крыши на балкон 17-го этажа, когда хозяйки не было дома, и украл ювелирные украшения стоимостью 120 тыс. рублей. Злоумышленник — 30-летний

безработный житель подмосковного города Озёры.

Под личиной ремонтника

Но чаще всего воры взламывают замки.

Именно таким образом из квартиры 70-летней бабушки с бульвара Яна Райниса двое приезжих из ближнего зарубежья украли 135 тыс. рублей.

Иногда домушники подбирают ключи.

— Существует немало замков, которые откры-

ваются практически сразу. Немного реже воры используют отмычки, — говорит Наталья Уварова.

Также злоумышленники могут взломать, отжать или выбить дверь. Иногда выбивают только личинку замка, высверливают часть двери или срезают петли.

Приходят воры и под видом сотрудников различных ремонтно-восстановительных организаций, административно-хозяйственных управлений и контрольных служб.

— Если уезжаете надолго, отключите газ, воду и телефон, чтобы без вас сотрудники коммунальных служб не имели повода вскрыть квартиру, — говорит Уварова.

ДОБРЫЙ СОВЕТ

Познакомьтесь с соседями

— Преступники предпочитают высотные многоквартирные дома в новостройках, где соседи плохо знают друг друга, — отмечает Наталья Уварова. — Сначала квартиру выбирают по внешним признакам: наличие пластиковых стеклопакетов, кондиционеров, антенн спутникового телевидения. Злоумышленники обращают внимание на класс припаркованных у подъездов машин. Даже присутствие металлической двери и её дизайн могут многое сказать домушникам.

Вывод: знакомьтесь с соседями! Общаясь с ними и зная их привычки, легче понять, что в квартиру за стеной забрался домушник...

Растяпы с открытой дверью

Иногда люди просто забывают закрывать входную дверь. Именно так пострадала 42-летняя женщина с улицы Фомичёвой. Она забыла закрыть дверь, и двое мужчин вынесли из её квартиры плазменный телевизор стоимостью 25 тыс. рублей. Не повезло и 52-летней жительнице Хорошёва-Мневников: не закрыв дверь, она осталась без кошелька с 80 тыс. рублей.

Если вашу квартиру обокрали, немедленно обратитесь в полицию. Тогда вероятность, что преступников найдут, — 80%.

Алёна КАЛАБУХОВА

ЧТО ДЕЛАТЬ, КОГДА УМЕР БЛИЗКИЙ ЧЕЛОВЕК?

RITUAL.RU



Каждый, кто хоть однажды пережил смерть близкого человека, знает, как тяжелы первые часы после того, как случилось горе. Городская специализированная служба ЗАО «Ритуал-Сервис» (сайт в Интернете www.ritual.ru), учреждённая постановлением Правительства Москвы №363 от 20.04.1993 г., информирует о возможности организации захоронения на безвозмездной основе* и рекомендует следующий порядок действий в случае наступления смерти близкого человека.

Как уберечь себя от обмана – первые действия

Если горе случилось дома: важно знать и быть готовым к тому, что, как только вы сообщите о факте смерти, информация будет продана «чёрным агентам» за сумму не менее 25 000 рублей. Помните, пустив в дом незваного гостя, вы неизбежно станете его жертвой и переплатите за организацию похорон в 2-3 раза больше по сравнению со стоимостью тех же услуг, заказанных в городской специализированной службе по вопросам похоронного дела.

Рекомендуем:

1. Немедленно обратитесь в проверенную городскую специализированную службу ЗАО «Ритуал-Сервис» по тел. **8 (495) 100-6-100 (КРУГЛОСУТОЧНО)** и вызовите официального городского ритуального агента.
2. Запишите ФИО выехавшего к вам сотрудника, чтобы не ошибиться и открыть дверь именно ему.
3. Вызовите сотрудников скорой помощи (тел. 103) и полиции (тел. 102).
4. Ни в коем случае не передавайте никому паспорт умершего до заключения договора на оказание ритуальных услуг.

Получить круглосуточную консультацию по вопросам организации похорон можно, позвонив по телефону **8 (495) 100-6-100** или оставив заявку на сайте службы www.ritual.ru (Ритуал.ру). Специалист городской службы незамедлительно возьмёт на себя все заботы по организации траурных мероприятий и обеспечит достойное прощание с ушедшим.

*Оформление безвозмездных похорон в соответствии с Федеральным законом №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».

Реклама

Променял банк на кухню

Популярный блогер-кулинар живёт на улице Свободы

Популярный кулинар-блогер живёт рядом с нами, на улице Свободы. В Интернете 33-летний Виталий известен под псевдонимом Покашеварим. На повара он нигде не учился, зато некоторые его ролики, где он готовит еду, имеют миллион и более просмотров на YouTube.

Родные поначалу отнеслись скептически

Приготовлением еды Виталий увлёкся, ещё будучи студентом Государственного университета управления. Потом, уже работая в банках и финансовых компаниях, удивлял своих домочадцев кулинарными изысками.

— Всегда любил готовить. Сначала учился у бабушек и родителей, потом стал изучать рецепты в Интернете, — говорит Виталий. — И вот однажды решил поделиться с окружающими своим творением. Снял на камеру приготовление свиной вырезки в беконе, смонтировал ролик и выложил в Интернет. Родные к моей идее отнеслись скептически. Но пользователям Интернета ролик понравился! И тогда я решил продолжить. Так появился канал «Покашеварим».

Раз в неделю Виталий выкладывал здесь по одному видеорецепту. И так на протяжении трёх с половиной лет. Постепенно количество его подписчиков увеличивалось: со 100 в первые полгода до 2 тысяч к концу года.

— С некоторыми мы подружились, общаемся. У од-

ной женщины я купил себе щенка. Вскоре приедет пообщаться вживую мужчина из Эстонии, — делится интернет-кулинар.

Сейчас его рецепты смотрят более 400 тысяч зрителей из России, с Украины, из Белоруссии и Казахстана.

Более 400 тысяч людей учатся готовить по его роликам

Бурито никак не давалось

Полтора года назад Виталий оставил основную работу и полностью сосредоточился на том, что раньше было хобби. Супруга его поддержала. Тем более что благодаря рекламе на канале Виталий Покашеварим зарабатывает неплохие день-



Виталий Покашеварим и дома на кухне главный: жене доверяет готовить только супы

жить. Не всегда получается приготовить сразу то, что хочется, — признаётся повар. — Бывает, пять-шесть раз готовишь блюдо — и не получается. Так, я несколько раз делал мексиканское бурито, пока не остановился на лучшем варианте.

А дети любят макароны с сосисками

Всё приготовленное пробует его семья — супруга, десятилетний сын и четырёхлетняя дочка.

— Детей иногда приходится уговаривать попробовать новинки. Они предпочитают кулинарным изыскам макароны с сосисками и пельмени, — говорит Виталий.

Его жена дома готовит реже: Виталий оставил ей только супы.

— Я ей мешаю, даю советы, что её раздражает. Иногда она меня даже выгоняет из кухни, — смеётся Виталий.

Сегодня уже не раз в неделю, а почти каждый день Виталий выпускает новый рецепт. Их количество на его канале [youtube.com/user/Prostogotovim](https://www.youtube.com/user/Prostogotovim) уже перевалило за 500.

Особенность канала — максимально подробная информация, чтобы у людей после просмотра видео не оставалось никаких вопросов, как готовить.

— Никогда не говорю людям фразу «добавить соли по вкусу», — говорит Виталий. — Расскажу обо всём в деталях, вплоть до того, при какой температуре выпекать и надо ли включать конвекцию...

Наталья ГЕРАСИМОВА

РЕЦЕПТ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЗ»

Уральские посикунчики могут испортить одежду

С читателями газеты «Москва. Северо-Запад» Виталий Покашеварим поделился одним из своих лучших рецептов — «Уральские посикунчики». Эти небольшие пирожки по форме напоминают вареники и готовятся, как чебурачки. Слово «посикунчики», возможно, произошло от «сикать», так как пирожки при укусе могут «сикнуть» мясным соком на одежду.

Для начала нужно приготовить тесто: в 450 грам-

мов муки добавляем 100 мл тёплой воды, два яйца, четыре столовые ложки сметаны, 1/4 чайной ложки разрыхлителя и щепотку соли. Отстоявшееся тесто раскатываем, нарезаем небольшими кружочками, куда добавляем начинку. Она может быть любой, но здесь сделаем классическую — с мясом. В 400 граммов фарша кладем обжаренный лук (две штуки), два мелко



нарубленных отварных яйца, три щепотки соли, 1/4 чайной ложки перца, 100 мл воды и зелень. Залепляем края посикунчиков и обжариваем до золотистого цвета.

ги. Плюс удовольствие от любимого дела.

— В офисе я писал серьёзные отчёты, делал проекты. Но не видел в этом пользы. Сейчас у меня работа творческая. Вижу конкретный результат — приготовленное блюдо — и реакцию зрителей. Часть людей повторяют рецепт, и у них дома все будет сыты и довольны, — говорит Виталий.

Идеи рецептов он берёт отовсюду — из Интернета, из кулинарных журналов, из поварских книг...

— Что-то сам придумываю, что-то где-то попробовал и попытался повто-

ТОЛЬКО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «МОСКВА. СЕВЕРО-ЗАПАД»!

ЗАКАЖИТЕ ПАМЯТНИК **СКИДКА 1500 руб.** по купону*
С ГАРАНТИЕЙ 30 ЛЕТ

- Памятники.....от 6 500 руб. Любые формы и размеры
- Ограды.....от 5 320 руб.
- Фотокерамика.....от 800 руб.

Хранение **до весны** **БЕСПЛАТНО**
Эскиз памятника **Закключаем договор**
Установка **ДОСТАВКА**

«Хороший Памятник» **8 (499) 391-97-70**

Наш сайт: www.goodmonument.ru

Мы находимся в 500 метрах от м. «Строгино»

Ул. Кулакова, д. 20, стр. 1А («Орбита», главный вход)

КАК поучаствовать в голосованиях на портале «АКТИВНЫЙ ГРАЖДАНИН»

1. Зайдите на сайт ag.mos.ru или скачайте мобильное приложение:
App Store
Google Play
Windows Phone
2. Зарегистрируйтесь, введя номер мобильного телефона
3. Вы сможете участвовать в голосованиях на городские темы
4. За три года было проведено больше 2500 голосований и более 1250 из них уже реализовано. Сегодня на портале зарегистрировано около 1,5 миллиона участников

Москва
СЕВЕРО-ЗАПАД

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

(495) 681-3645

@SZAOPRESSA@MAIL.RU

Павел Майков: На бульваре Генерала Карбышева родился сын

Артист рассказал о поиске себя, о своей рок-группе и о том, на что он готов ради любимой

Он стал широко известен после «Бригады». Потом увёл жену у Михаила Горюхова, одного из немногих наших актёров, успешно снимающихся в Голливуде. А потом запел панк-рок. Кто же он такой — актёр, режиссёр и музыкант Павел Майков, который два года прожил на бульваре Генерала Карбышева?

Мы встретились с Павлом в Доме актёра на Старом Арбате на репетиции спектакля «Идеальный фасон» режиссёра Дениса Филимонова. Премьеры намечены на 27 апреля и 13 мая.

Кино — не профессия

— Павел, почему вы вдруг занялись театром?

— Я всегда был театральным актёром. Работал когда-то в театре, но ушёл. Кино — не профессия, а зарабатывание денег и удовлетворение тщеславия. Посмотрев на актёра в кино, невозможно определить, хороший он или плохой. Актёров там дела-

ет режиссёр: всё зависит от монтажа. Если бы в «Бригаде» утвердили не нас, а других актёров, думаю, они бы сыграли не хуже. Настоящая роль была там только у Безрукова, а мы были только «краски».

— Насколько я знаю, в театре режиссёр актёров тоже использует как палитру с красками.

— Да, но там режиссёр работает только на репетициях. А потом каждый актёр работает сам, насколько он способен.

— И всё-таки в кино вы снимаетесь.

— Осенью должен выйти сериал «Икра», где я играю главную роль — следователя прокуратуры. Недавно был сериал «Измены», там у меня была роль из серии «мелочь по карманам тырить».

— Какие роли приятнее играть — положительные или отрицательные?

— Да я плохих и маньяков вообще не играл! Хотя нет, были два бандита и один энкаведэшник.

Тяга к преодолению трудностей

— Павел, ваша сестра — известная певица Анастасия

Стоцкая. А ваш прапрадедушка — известный русский поэт Аполлон Майков. Вы чувствуете «ответственность рода»?

— Скорее я чувствую силу рода: что меня поддерживает кто-то, какая-то внутренняя сила, которая идёт от него.

— Вы поступали в театральный институт три года. Такие трудности нужны для становления актёра и личности или лучше обходиться без них?

— Для меня лучше трудности. Даже получив то, чего я хотел больше всего в жизни, став актёром и получив известность, я начал кидаться в разные стороны. Стал заниматься музыкой, начав всё с нуля. Видимо, у меня есть врождённая тяга к преодолению трудностей. Вот у Насти, сестры, всё по жизни всегда было гладко: она гладко поступила, потом её гладко взяли в театр, потом её нашёл Киркоров.

— Вы с Настей помогаете другу?

— Не было пока ещё такого случая. Мы крутимся в разных «отраслях» шоу-бизнеса: я — в андеграунде, она — на эстраде, где совсем другие законы.



Настоящая роль в «Бригаде» была только у Безрукова

В шоу-бизнесе всё очень нечестно

— Почему вы поёте панк-рок?

— Я всегда этим занимался: и в школе, и в институте. Это не чистый панк-рок, больше «готический» панк — «глубокий» рок. Попсовую музыку не пою. Моя музыка никогда

ставляют, что они придут, а тут им будут стихи читать и исполнять песни военных лет под гитару. Но они приходят, а там начинается рок — и ни секунды театра.

Волейбол в Серебряном Бору

— Среди ваших друзей много актёров?

— Я не люблю актёров, у меня гораздо больше друзей среди музыкан-

не будет звучать «из каждого утюга». В шоу-бизнесе всё очень нечестно и за деньги. Вот если бы я пришёл и сказал: «Я пою шансон, и моя группа называется «Бригада», тогда бы сразу подключились люди. А так очень сложно «заманить» на меня человека. У людей есть шаблон: поющий актёр. Они пред-

6й год стабильного роста

Пенсионерам +0,5%***

Сбережения застрахованы

Пайщик Кооператива - Заслуженный артист России Николай Бандурин

АДРЕСА ОФИСОВ

ПАРК КУЛЬТУРЫ улица Льва Толстого, д. 5/1, стр.1

НОВОГИРЕЕВО Свободный проспект, д. 37/18

8 (800) 333-24-29

8 (495) 785-98-88

www.srvk-coop.ru

СРВК

Ипотечный кредитный потребительский кооператив «Содействие Развитию Взаимного Кредитования»

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ

до 19,4% годовых*

ВСЕ СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ

В НКО «МОВС» (ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РФ БАНК РОССИИ) ВС №4349 ОТ 16.12.2016.

Ипотечный кредитный потребительский кооператив «СРВК» действует на основании закона от 18.07.2009 г. №190-ФЗ «О кредитной кооперации», член СРО «Кооперативные финансы» (Свидетельство №205 от 08.09.2012 г., ОГРН 5117746037602. *Предложение действительно для договоров, заключенных по программам: «Легкий старт», «Золотая середина», «Максимум» (от 6 до 36 месяцев, от 10 000 руб., процентная ставка от 15,8% до 19,4% годовых). Надбавка рассчитывается только в том случае, если договором передачи личных сбережений (договором займа) не предусмотрена капитализация процентов. Процентная ставка зависит от срока и суммы размещения, подробности по телефону. Выплата процентов ежемесячно, ежеквартально, раз в полгода, ежегодно, в конце срока. Возможно пополнение сбережений. Участвовать в программах могут только пайщики кооператива. Взнос за членство в кооперативе в сумме 600 руб. **При условии, что максимальная процентная ставка по сберегательным программам кооператива не превышает 19,4%. Режим работы офиса: пн.-пт.:9:00-21:00, сб: 10:00-16:00. Реклама.

WWW.SZAOPRESSA.RU

Заходи, не стесняйся



На репетиции пьесы «Идеальный фасон» с Евгением Воскресенским

Когда ты удачно женат, как сейчас я, у тебя бешеное желание что-то делать

тов, да и просто среди людей других профессий, не относящихся к искусству. — Вы жили на бульваре Генерала Карбышева. Чем вам запомнилось то время?

— Я жил там давно, где-то в 2002-2003 годах, с первой женой. Там родился мой сын. Тогда это было милое и уютное местечко, тихий и уютный зелёный район.

— Ездили загорать в Серебряный Бор?

— Конечно. Я и сейчас там довольно часто бываю: мы живём в Крылатском, а оттуда до Серебряного Бора — три минуты. Когда-то друзья снимали там дом, и мы всё время ездили туда

играть в волейбол и сейчас ездим.

Задача мужчины — вылезать из зоны комфорта

— Расскажите про спектакль «Идеальный фасон», который сейчас репетируете.

— Его ставит режиссёр Денис Филимонов, мы играем вдвоём с Евгением Воскресенским. Недавно провалился мой Набоков, «Изобретение вальса», в котором я тешил себя надеждой поставить интеллектуальную антрепризу. Мы сыграли его три раза и по-

няли, что ползала уходит сразу, а второй половине очень нравится, и она сидит до конца. Но меня это подкосило, и я как режиссёр взял тайм-аут. Так что теперь участвую в спектаклях только как актёр. Здесь меня подкупило, что у меня не было ещё ни одного спектакля, где бы я играл с кем-то вдвоём. Женя Воскресенский играет портного, а я — олигарха. У них общая женщина, и они обвиняют друг друга... В общем, две правды жизни — богатого и бедного человека. Спектакль о том, чего хотят женщины и что надо мужчинам.

— И чего же хотят женщины?

— Чтоб их любили, и больше ничего.

— А мужчины?

— Все мужики — в поиске королевы, ради которой они будут делать подвиги, потому что им всё время хочется их де-

лать, а делать их можно только ради кого-то.

— Так что всё-таки надо: королеву ради подвигов или удобство и комфорт в жизни?

— Задача мужчины — как раз вылезать из зоны комфорта и принимать решения. Все хотят, конечно, этого комфорта... Но могу сказать по себе: я был два раза женат, один неудачно, а другой — очень удачно. И когда ты удачно женат, как сейчас я, у тебя есть бешеное желание что-то делать: петь, работать над проектами и создавать «крепость». А когда рядом нет такой женщины, мужик превращается в «залипание в диван, питье пива и просмотр футбола»: ему не для кого совершать подвиги. Любая женщина ищет человека, который будет её боготворить и говорить, что она королева.

Беседовала
Мария АНИСИМОВА

Красные повязки до ЗАГСа довели

Дружинники из Митина решили пожениться

Людмила Антонович состоит в народной дружине района Митино с 2014 года.

— Вступила в дружину за компанию с подругой, — рассказывает Людмила Ивановна. — Я давно хотела вносить хотя бы небольшую лепту в охрану общественного порядка, быть полезной своему городу.

По словам Людмилы, в выходные часто приходится следить за порядком. Заодно удаётся посмотреть концерты, побывать на городских праздниках. Дополнительный бонус — бесплатный проезд в городском общественном транспорте, который предоставляется дружинникам.

А ещё дежурство в дружине — это общение и новые знакомства. Несколько раз Людмила Антонович дежурила вместе с другим активным членом народной дружины — Владимиром Тыщенко. Они общались, узнавали друг друга. И сейчас Людмила и Владимир вместе собираются пожениться.

Недавно Владимир стал пенсионером, и бесплатный проезд в транспор-

те для него уже неактуален. Казалось бы, теперь он может выйти из дружины и отдыхать. Но он поддерживает свою будущую супругу, чтобы ей не было одиноко. Да и дежурство в дружине стало для него образом жизни: валяться на диване перед телевизором мужчина не привык.

— Когда начинается дачный сезон, трудно найти людей, которые согласились бы выйти на дежурство в выходные, — говорит начальник штаба народной дружины района Митино Николай Кривенко. — Но на Людмилу Антонович и Владимира Тыщенко я могу положиться всегда. Это очень ответственные люди, которые всегда готовы подежурить, когда требуется, они же выступают в качестве понятых.

Людмила работает документоведом, а Владимир — слесарь-сантехник 6-го разряда. Работы у них много, в выходные — дела до дому.

— Времени, как и у всех, не хватает, — говорит Людмила. — Но если нужно, его всегда можно найти.

Светлана БУРТ



На Людмилу Антонович и Владимира Тыщенко всегда можно положиться

Гильдия «Столица» гарантирует счастливую старость:

- 3 000 000 рублей при заключении договора ренты, договора пожизненного содержания
- 30 000 рублей каждый месяц
- Услуги домработницы и сиделки
- Оплата лекарств

Перезаключим ваш договор!
Заплатим больше!
8 (495) 626-46-36

реклама 1050

Без перерывов и выходных!

АВАНС ЛОМБАРД

от 3% в месяц

Займы под залог Вашего имущества.

Реализация невкупленных залогов. Постоянные клиенты пользуются повышенным займом.

8 (499) 497-84-62
ул. Героев Панфиловцев, д. 8, к. 1

реклама 0953

ООО «АВАНС ЛОМБАРД СХОДНЕНСКАЯ», ОГРН 112774623329 от 29.03.2012 г.

ДОСТОЙНО ЖИТЬ НА ПРОЦЕНТЫ

РАЗВИТИЕ финансовая группа

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ
КАПИТАЛИЗАЦИЯ ВКЛАДОВ
СРЕДСТВА ЗАСТРАХОВАНЫ

до 19,3% ГОДОВЫХ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РЕГУЛИРУЕТСЯ ЦЕНТРАЛЬНЫМ БАНКОМ РОССИИ

тариф ДОХОДНЫЙ 14%	тариф КВАРТАЛЬНЫЙ 17%	тариф ПЕНСИОННЫЙ 19,3%
------------------------------	---------------------------------	----------------------------------

м. «Белорусская», 4-й Лесной пер., 4
8(495)225-85-23 8(499)753-53-77
www.finrazvitie.com

ПОЛУЧИТЕ В ПОДАРОК КОМПЬЮТЕР ИЛИ ТЕЛЕВИЗОР

Денежные средства принимаются на основании договора личного сбережения. Кредитный потребительский кооператив «Финансовая Группа РАЗВИТИЕ», ИНН 9710013106, ОГРН 1167746557901, Член СРО «Кооперативные финансы» (Свидетельство №325 от 22.07.2016 г.), Сбережения принимаются в сумме от 50 000 руб. до 5 000 000 руб. сроком от 6 мес. до 2 лет. Процентная ставка зависит от срока и суммы размещения, подробности по телефону +7(495)2258523. Участвовать в программах могут только пайщики Кооператива. Вступительный взнос 2000 руб. * Подробную информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве призов по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке получения, узнавайте по телефону. Срок акции с 01.11.16 по 30.04.17. РЕКЛАМА

реклама 0872

ВАШУ РЕКЛАМУ ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ОКРУГА
(495) 782-8212 (многоканальный)
www.shop.szaopressa.ru

Раз в неделю в клубе «Атом» на улице Маршала Тухачевского проходят уроки по бальным танцам для всех желающих. Ведёт их хореограф-любитель Олег Дарчия. «СЗ» побывал на занятии и узнал, каким танцам можно научиться бесплатно, не выезжая за пределы округа.

«Раньше после зимы поправлялась...»

Танцевальные уроки проходят по средам с 13.30 до 15.30. Поэтому почти все танцоры — люди старшего поколения.

— Как правило, молодёжь в дневное время на работе или на учёбе, — говорит Олег Ильич. — У нас сложилась группа из постоянных посетителей — пенсионеров. Тем не менее никаких возрастных ограничений в нашем кружке нет! Мы рады видеть и молодых танцоров.

— Особенно мужского пола! — в один голос заявляют танцовщицы.

— Действительно, мужчин к нам ходит в разы меньше, чем женщин, — продолжает хореограф. — Поэтому кавалеров не хватает. Танцуем мы в основном парами, а дамам танцевать с партнёром намного интереснее, чем с подругой.

Приобретать бальные костюмы для занятий не нужно, отмечает Олег Ильич. Каждый танцует в том, в чём удобнее: кто-то в спортивном костюме и в балетках, а кто-то в юбке, блузке и в туфлях на каблук.

Также здесь не смотрят на уровень подготовки. Берут даже тех, кто никогда в жизни не танцевал.

— Мы сами начинали с нуля, — признаётся посетительница кружка Елена Лазарева. —

«Порхаем на зависть окружающим»

В Хорошёве-Мневниках уже полгода собираются любители танцев



Хореограф-любитель Олег Дарчия раньше был биофизиком

Все движения, которым здесь учат, классические

Зато сейчас порхаем на зависть окружающим. Более того, каждый раз узнаём для себя что-то новое. Например, всю жизнь мы считали, что вальс — это просто: раз, два, три и поворот. Теперь же знаем, что есть целая технология вальса — с подходами, разворотами, изящными фигурами.

— Вдобавок укрепилось здоровье и улучшилась фигура, —

продолжает её подруга Галина Васильева. — Обычно после зимы я стабильно поправлялась: набирала 5 килограммов. А сейчас, наоборот, стала стройнее!

По словам хореографа, первая половина урока уходит на раз-

минку, растяжку на станке и по-тактовое разучивание элементов. Вторая — на танцы.

И даже стролл под рок-н-ролл

Кружок существует всего полгода. За это время его посетители разучили 10 танцев: четыре вида вальса (бостон, испанский,

фигурный, большой фигурный), шапелуаз, кадрили, падеспань, греческий хоровод, бальное танго и современный стролл. Впереди ещё сотня танцев, обещает неутомимый Олег Ильич.

— Всему этому я научился, уже будучи пенсионером, — рассказал хореограф. — Раньше работал в Институте биофизики на Живописной. А выйдя на пенсию, занялся хореографией. Сначала для себя, потом начал преподавать.

Он отметил, что все движения, которые проходят ученики на занятиях, классические. Никаких постановочных танцев и сложных хореографических связок запоминать не надо.

— Я стараюсь показывать посетителям не только старинные танцы, но и те, что появились совсем недавно. Например, современный стролл — его придумали всего пять лет назад. Он исполняется одиночно: мы выстраиваемся в шахматном порядке и зажигательно танцуем под рок-н-рольную музыку.

Анна КРИВОШЕЙНА

НА ЗАМЕТКУ

Записаться в кружок можно по телефону клуба «Атом»: (499) 192-7946, (499) 192-9960 или при личном обращении по адресу: ул. Маршала Тухачевского, 20, корп. 2

Туроператор «Клуб «Живая история»

29.04-02.05 Легенды Южной Руси. Елец — Воронеж — усадьба Веневитинова — Дивногорье — Костенки — замок принцессы Ольденбургской — Ефремов
05.05-08.05 Псков — Пушкинские горы — Псково-Печерская лавра
06.05-08.05 Казань — Свяяжск — Раифский монастырь — Болгар
15.05-20.05 Крым. Балаклава — Бахчисарай — Севастополь — Ялта — Воронцовский дворец — Ливадийский дворец и другие
27.05-28.05 Смоленск — Талашкино — Флёново
02.06-04.06 Вологодское кружево. Ярославль — Вологда — Рыбинск — Тутаев
10.06-12.06 Архангельск и Соловецкие острова
11.06-13.06 Озёрная сказка. Осташков, Селигер, Тверь, Торжок, Нило-Столобенская пустынь — Оковецкий источник

12.06-13.06 Русь изначальная. Владимир — Боголюбovo — Покрова на Нерли — Суздаль
17.06-18.06 Муром — Дивеево
22.06-25.06 Ростов-на-Дону. Танаис — Таганрог — ст. Старочеркасская
23.06-25.06 Калининград — жемчужина Балтии
01.07-02.07 Пенза — Тарханы — Наровчат
07.07-09.07 Озёрная сказка
26.04 Великолепная Пречистенка (пеш.)
27.04 От ямщиков до Станиславского (пеш.)
28.04 Таинственная вязь Арбатских переулков (пеш.)
29.04 Быково — Остров-Беседы
30.04 Шереметевы — великий дар любви
01.05 Мировые религии в Москве
06.05 Легенды московских монастырей
07.05 Валуево — Вороново
07.05 Абрамцево

Пешеходные экскурсии каждую среду, четверг и пятницу.
http://zhiclub.ru Тел: 8 (495) 641-7814, 8-926-112-9193 с 10.00 до 20.00.

Ждём первых выходных мая

В эти дни в округе будет происходить немало интересного

Роспись тарелок под буги-вуги

В музейно-парковом комплексе «Северное Тушино» 1 мая открывается летний сезон. В 13.00 на центральной площадке вместе с профессиональными хореографами можно будет разучить движения из свинга, буги-вуги и рокабилли. Все желающие смогут принять участие в мастер-классах по флористике, оригами, декупажу и росписи тарелок. Гостей ждёт большой концерт, музыканты исполнят классику рок-н-ролла 1950-60-х годов и современные песни. Начало в 13.00. Вход свободный. Адрес: ул. Свободы, 56.

Спеть и станцевать
Во дворце культуры «Салют» 1 мая можно

будет спеть под гармонь, рояль или гитару старые добрые песни. Выступить можно будет сольно или дуэтом, в распоряжении гостей — два микрофона. После вокальной программы в 14.30 все желающие смогут посмотреть фильм «Свадьба в Малиновке». А 2 мая во дворце пройдёт танцевальный вечер «Пируэт судьбы». Станцевать можно под ретрокомпозиции и современные песни. Желающие смогут исполнить кадрили, танго, фокстрот. Специальная танцевальная подготовка не требуется. Начало в 13.30. После танцев можно поучаствовать в музыкальных и киновикторинах, конкурсах и гаданиях по книгам. Вход свободный. Адрес: ул. Свободы, 37.



Ворваться в май можно под ритмы буги-вуги

Классические романсы

В «Доме романса» 1 мая всех желающих ждёт на праздничный концерт. В программе композиции отечественных классиков — Дунаевского, Мокроусова, Хренникова и со-

временных маэстро — Тухманова, Николаева и других.

Начало в 18.00. Вход свободный. Адрес: ул. Расплетина, 2. Виолетта ДЕНИСЕНКОВА

Полную афишу можно посмотреть на сайте газеты szaopressa.ru

ВАШЕ СОЛО ВОЗМОЖНО!

nabiraem.ru
ВЛАДИМИР ШАХИДЖАНИЯ

реклама

НЕДВИЖИМОСТЬ

• Аренда жилья. **Срочно!**
Ремонт. Т. (495) 782-5671
• (Русские) снимем квартиру.
Т. 8-925-517-1564

**МОСКВИЧИ СНИМУТ КВАРТИРУ
НА ДЛИТЕЛЬНЫЙ СРОК.**
☎ (495) 496-4170,
(495) 928-0707

• Сдать-снять.
Т. (495) 638-0742
• Сниму квартиру.
Т. 8-925-038-1963
• Снимем квартиру сотрудни-
кам (РФ). Т. (495) 641-7058
• **Срочно сниму комнату.**
Т. (495) 589-0233
• Трёхком. кв., 116 кв. м.
Новорижский, сдан, 8,2 млн р.
Т. 8-985-060-5835

HOMEWAY
недвижимость

**КВАРТИРЫ, КОМНАТЫ
ДОЛИ
НОВОСТРОЙКИ**

ПРОДАТЬ, КУПИТЬ, СДАТЬ
8 (499) 481-88-88

МАГАЗИНЫ

**МАГАЗИН
«РЫБОЛОВ»**
www.ribolov-strogino.ru
ежедневно с 9.00 до 22.00

**БОЛЬШОЙ
АССОРТИМЕНТ
ПРИКОРМОК**

**ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
ЖИВЫЕ НАСАДКИ, ЖИВЕЦ**

**В продаже имеются
ПОДАРОЧНЫЕ КАРТЫ**

Неманский проезд, д. 4, стр. 2.
м. «Строгино»
8-965-347-41-11

КОМИССИОНКА

• Антиквариат любой. Иконы.
Статуэтки. Т. (495) 792-8750
• Антиквариат, янтарь
куплю дорого, статуэтки,
подстаканники, портсигары,
значки, самовары, иконы.
Т. (495) 643-7212
• **Библиотеку домашнюю
куплю. Т. (495) 720-6836**
• Иконы, серебро, мебель,
Будду и другой антиквариат
куплю. Т. (495) 769-7409
• Куплю картины, антиквариат,
предметы советского времени
и всякую всячину.
Т. 8-916-503-9461
• Магазин купит старые книги.
Т. 8-926-127-5730
• Часы механические (любое
состояние), значки.
Т. (495) 723-1905
• Фотоаппаратуру куплю.
Т. 8-915-251-5155

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

• Адвокаты. Т. 8-962-963-2057,
Вячеслав Рихардович
• Адвокат. Т. 8-926-351-4793
• Адвокаты. Возврат квартир.
Т. (495) 210-2563

РАБОТА

Химчистке-прачечной «Диана»
требуются на фабрику:

☎ **ПОРТНОЙ
по ремонту одежды**
☎ **ГЛАДИЛЬЩИЦЫ в цех**
Режим работы и зарплата –
при собеседовании.

☎ **ПРИЁМЩИКИ ЗАКАЗОВ**
с базовым знанием компьютера,
с з/п от 30 000 руб.

☎ **8-916-588-13-17,
8 (499) 199-01-24**

**РАСПРОСТРАНЕНИЕ
ГАЗЕТ по
ПОЧТОВЫМ ЯЩИКАМ
МОСКВЫ**

**Зарплата
сдельная**

☎ **8-909-904-66-67**

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

• Автовыкуп. Дорого.
Т. (495) 664-4562
• Авто + грузчики.
Т. (495) 589-0078
• А/грузоперевозки. Недорого.
Т. (495) 728-6981
• «Газель». Т. 8-925-590-9106
• Грузоперевозки.
Т. (495) 778-7366
• Дачный переезд.
Т. 8-916-676-6163

ОБУЧЕНИЕ

• Математика.
Т. 8-926-853-4130
• Немецкий для старшеклас-
сников + переводы.
Т. +7-968-998-0076
• Русский язык.
Т. 8-926-149-4852

САД И ОГОРОД

Предъявителю
купона – скидка!

ТЕПЛИЦЫ
из сотового поликарбоната

www.teplitsa-market.ru
☎ **(495) 481-29-94**

**сверхпрочные
ТЕПЛИЦЫ
от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

АКЦИЯ!
• ПАРНИК
• АЖУРНЫЕ АРКИ
• ДОСТАВКА
по Москве и МО
БЕСПЛАТНО

НОВИНКА!
Оцинкованные грядки
160
РУБЛЕЙ
ПОГОННЫЙ МЕТР

КАЧЕСТВЕННЫЙ МОНТАЖ
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 5%

☎ **(495) 320-25-45**
teplici-mo.com

Приём строчных объявлений в газету «МОСКВА. СЕВЕРО-ЗАПАД»
Т. 8 (499) 206-8382 www.orzb.ru shop@zbulvar.ru

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

• Обивка мебели.
Т. (495) 585-6385
• Ремонт стиральных машин на
дому. Т. 8-915-022-6004

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

• Мастера. Тушино. Ремонт
квартир. Т. 8-925-074-1077
• Паркетчик. Т. 8-926-520-8761
• Плиточник, сантехник.
Т. 8-903-720-9216
• Ремонт квартир.
Т. 8-962-929-4362
• Ремонт квартир.
Т. 8-977-607-8522
• Сантехник. Мастер-
универсал. Т. 8-926-052-5971
• Сантехник-плиточник.
Т. 8-926-224-4016
• Электрик. Т.: (495) 778-0949,
8-903-293-7705

СТОЛИЧНОЕ
АГЕНТСТВО
НЕДВИЖИМОСТИ

СРОЧНО!!

– АРЕНДА
– КУПЛЯ-ПРОДАЖА
– ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ
УПРАВЛЕНИЕ
– ПОМОЩЬ В РЕМОНТЕ

☎ **(495) 782-5671 (мн.)**
stolitchnoe-realty.ru

«Гарант ПЛЮС»

**РЕМОНТ
ОКОН**

ПЛАСТИКОВЫХ:

- замена уплотнителя
- регулировка фурнитуры
- замена фурнитуры
- замена стёкол
- устранение продувания

ДЕРЕВЯННЫХ:

- утепление по шведской
технологии
- косметическая окраска

☎ **8-926-141-72-99**
☎ **8-499-130-55-35**

ЗАМКИ
ВСКРЫТИЕ • ЗАМЕНА • ОБИВКА
от 400 руб.
☎ **(495) 211-62-98**

Льготы ПЕНСИОНЕРАМ!

РЕМОНТ
КОМНАТ
КУХОНЬ
ВАННОЙ

Выгода 50%

от мелкого до капитального
ЗАПИШИТЕСЬ В ОЧЕРЕДЬ НА
БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА!

МЫ – ЭКСПЕРТЫ
ТЕЛЕКАНАЛА «РОССИЯ-1»

☎ **(495) 928-18-87**

ЗАМКИ ВСКРЫТИЕ
ЗАМЕНА
8 (495) 507-11-81
КРУГЛОСУТОЧНО

ЗАВОД ооо «СтройБалконСервис»

АЛОКНА
ПВХ
PROVEDAL

БАЛКОНОВ, ЛОДЖИИ

**ЗАВОДСКОЕ
ОСТЕКЛЕНИЕ**

ВСЕ
ВИДЫ РАБОТ

БЕЗ ВЫХОДНЫХ
☎ **8-495-543-53-97**
☎ **8-495-782-54-48**
www.balkona.ru

**ОКНА и
БАЛКОНЫ**

Заявки принимаются по телефону
8 (495) 409-34-07

Пенсионерам и владельцам социальных карт
энергосберегающий стеклопакет
устанавливается **БЕСПЛАТНО!**

**ОКНА ПВХ
РАЗДВИЖНОЕ
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ**

Благоустройство
БАЛКОНОВ И ЛОДЖИИ.
БЕЗ
предоплаты!

ОБРАЗЦЫ.
☎ **8 (495) 774-72-33**

ВАШУ РЕКЛАМУ
ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ
СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ОКРУГА

(495) 782-8212
(многоканальный)
www.orzb.ru

ОКНА по ГОСТу

+ ПОДАРОК В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ!

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:
8 (495) 505-76-05
НЕ ЗАБУДЬТЕ СООБЩИТЬ О ЛЬГОТАХ!

СКАНВОРД

Кучер в роли таксиста →

Собира-ние монет ↓

**ВСЕ
НОВОСТИ
ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО
НА САЙТЕ**

WWW.SZAOPRESSA.RU

Трапеза поутру ↗

Сосед Габона ↘

День + ночь = ? ↘

Топливо для печурки ↘

Рать ↘

Звезд-ная система ↓

Армян-ская валюта ↓

Металл ↓

Время испы-таний →

Завин-чен на тюбике ↘

Приток Оки ↓

Черный березо-вый гриб ↓

Земель-ный реестр ↓

Поход мужа налево ↘

Скульп-турная грома-дина ↓

Дикая утка ↘

Зверек, где тянут-потянут ↓

Непобе-димый флот →

Экскур-совод →

Свисток ловца дичи ↘

Сказка, где тянут-потянут →

Горн в геогра-фии ↘

Бьет валета →

Чабрец ↘

Респу-блика с Сыктыв-каром →

Осенний цветок ↘

Выговор (разг.) →

В Тулу с ним не едут →

Вино-вый у Чехова ↘

Драм. Сутки Чая. Неогрим. Дрова. Кадастр.
Лит. Сатира. Енок. Мылс. Галактика. Коню. Кра-
По вертикали: Нумизматика. Монумент. Кра-
мова.
ка. Гип. Тимьян. Дамы. Коми. Вых. Астра. Са-
лина. Измена. Командок. Мандок. Армада. Рен-
По горизонтали: Извозчик. Сад. Виноград.
ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Танцевальный клуб из Куркина победил на чемпионате России

Танцевально-спортив-ный клуб «Апельсин» из района Куркино стал чемпионом России по современным танцам. Танцоры под руководством тренеров Марии и Виталия Сазоновых заняли 1-е места в номинации Jazz-Funk в двух возрастных категориях — Junior Formation (подростки 12-13 лет) и Adult Formation (14 лет и старше).

Это далеко не первая большая победа клуба. Коллектив дважды становился чемпионом мира в Хорватии и Италии, трижды — чемпионом России.

«Апельсин» регулярно побеждает на международных, российских и московских фестивалях хореографического искусства.

Виталий Сазонов рассказал, что воспитанники «Апельсина» занимаются в двух школах Куркина — №1298 и №1985. Совсем скоро, в конце апреля, у клуба появится свой отдельный танцевальный зал в новом здании школы №1298. За это руководители «Апельсина» благодарны директору школы Ольге Ярославской.

Танцоры овладевают мастерством в разных на-правлениях: хип-хоп, хаус, джаз-фанк, контемпорари, афроджаз, джаз-модерн, классический танец, фолк, карибские, спортивные танцы. Возраст воспитанников — от 4 до 18 лет.

Кстати, **29 апреля** «Апельсин» приглашает всех желающих на отчетный концерт, посвященный Международному дню танца. Будет представлена новая танцевальная программа. Начало в 18.00. Место проведения — школа №1298 (ул. Юровская, 97).

Светлана БУРТ

**Москва
СЕВЕРО-ЗАПАД**

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

☎ **(495) 681-3645** @ **SZAOPRESSA@MAIL.RU**

ФОТОКОНКУРС «ЛЮДИ И ЗВЕРИ»



Этому дала, этому дала... Надежда Полетаева



Бурная радость. Анна Каунис

Надежда для уличных собачонок

Приятно, что каждую неделю наш конкурс «Люди и звери» обрастает новыми участниками. Среди них, к примеру, Надежда Полетаева.

«Решила и я показать своих питомцев. Так получилось, что самого маленького, но самого старшего, Рэя, я приютила, когда его щенком выбросили в мороз за городом. А самую большую (Мирэль) взяла из приюта в декабре:

увидела фотографию в Интернете и не выдержала — так жалко её стало. Среднюю, Кору (вельш-корги пемброк), пять лет назад выкупила у нерадивой хозяйки, которая в погоне за прибылью чуть не загубила её. А рыженькая собачка на снимке — наша подруга. Её подкинули в подъезд соседнего дома, и моя приятельница «удочерила» её», — написала нам Наде-

жда — воистину надежда для несчастных собачонок. Кстати, собак 78-летняя женщина держит с 10 лет.

А вот ещё один пример любви — бурной и безудержной. Это фото с кавказской овчаркой прислала нам Анна Каунис. Мало кто умеет так непосредственно радоваться жизни, как эти лохматые существа!

Не забывайте комментировать снимки людей

с животными. Для нас это очень ценно. И голосуйте за лучшие снимки на сайте нашей газеты и в соцсетях районных газет СЗАО — «Куркино», «Митинский экспресс», «Покровское-Стрешнево», «Наше Северное Тушино», «Строгинские вести», «Хорошёво-Мневники», «Районный масштаб» и «Южное Тушино».

Ваш «СЗ»
szaopressa@mail.ru

«А одну картину дописал дождь...»

Выставка живописи открывается в клубе «Атом»

В клубе «Атом» на улице Маршала Тухачевского 23 апреля открылась выставка «Дыхание акварели». Художник Елена Стукалина представила зрителям свои работы. Выставка будет открыта до 12 мая.

— В жизни много интересных занятий. Но

живопись всегда была главной для меня, — говорит Елена. — Однажды был интересный случай. Мы с большой компанией художников приехали писать этюды в Переславль-Залесский. Был июль, светило солнце. Я встала у реки и начала писать этюд. Туча



Художник Елена Стукалина

налетела молниеносно — начался ливень. Краски я успела накрыть, а акварель не успела... Потом я эту работу назвала «Рисует дождь». С трудом спасённый рисунок я попыталась дорисовать уже дома. В общем, теперь, после «вмешательства», он выглядит очень интересно. И тоже представлен на выставке в «Атоме».

Ирина ЛАПОВОК

Адрес клуба «Атом»: ул. Маршала Тухачевского, 20, стр. 2. Выставка работает ежедневно без выходных, с 10.00 до 21.00. Вход свободный.



Та самая акварель, к которой «приложил руку» дождь

С БОГОМ!

Рубрику ведёт Михаил УСТЮГОВ



Как выпускник Оксфорда стал святым

3 мая православные отмечают день памяти епископа Николая (Велимировича). Он родился в 1880 году и умер в 1956-м. Судьба его удивительна. Выпускник Оксфорда и Санкт-Петербургской духовной академии, он был выдающимся проповедником, богословом, философом и дипломатом. Он выжил в Дахау, был изгнан с родной земли и умер в русском монастыре американского штата Пенсильвания.

В 29 лет он защитил в Женеве диссертацию на французском языке, но вскоре тяжело заболел и дал обет постричься в монахи. В 34 года он причащал сербских воинов на фронтах Первой мировой войны, выносил раненых с поля боя, а однажды, не имея при себе оружия, вынужден был принять командование военным отрядом. По поручению правительства Сербии он объездил Европу и США, объясняя необходимость освобождения сербского народа. В годы Второй мировой фашисты отправили владыку в Дахау. Из концлагеря его освободили американцы. Атеистические власти Югославии лишили епископа гражданства и объявили предателем. В 1956 году его похоронили в США. Но спустя много лет останки торжественно перевезли на родину. Раку святыми мощами встречал на аэродроме сербский патриарх Павел...

Главное, чем знаменит святитель, — его сочине-



Святой Николай Сербский выносил раненых с поля боя

ния, написанные в разных странах и условиях: в России, где он учился, в оккупированной Сербии, где немцы держали его под арестом, в Америке, где верующие называли его новым апостолом православия. Он писал на сербском, английском, французском, общий тираж его книг только в России — несколько миллионов экземпляров.

— Его стиль — поэзия. Язык чист, как горный родник, — отмечает современный сербский епископ Лаврентий (Трифуневич). — Он умел объяснить глубочайшие истины просто и доступно. Это лучшая хрестоматия для человека, ищущего Бога.

В Интернете есть сайт azbyka.ru с духовными трудами, где указано число онлайн-прочтений. Мало кто может сравниться по популярности с Николаем Сербским. Его «Индийские письма», «Райскую пирамиду», «Молитвы на озере» прочли сотни тысяч пользователей.

АНЕКДОТЫ

— Ма-а-а-ам! Завтра родительское собрание! Пойдешь?
— Нет!
— А почему?
— Знаю я эти родительские собрания! Мы лучше с тобой на эти деньги в Египет съездим!

Покупайте батарейки «Дети прокурора»! «Дети прокурора» никогда не садятся!

Льготников бесплатно консультируют юристы

на улице Свободы
Московская коллегия адвокатов «Консультант» проводит бесплатные юридические консультации для граждан льготных категорий.
Адрес: Москва, ул. Свободы, 50, офис 8. Тел.: (495) 410-0048, 8-966-184-0088.

Время приёма с 10.00 до 18.00. Приёмные дни для бесплатных консультаций: среда, пятница, а также суббота — по предварительной записи по тел. (495) 410-0048.

Москва СЕВЕРО-ЗАПАД

№15 (338) апрель 2017

«Москва. Северо-Запад» — окружная газета Северо-Западного округа.
Учредитель: Префектура Северо-Западного административного округа.
Адрес учредителя: 123362, Москва, ул. Свободы, 13/2.
Издатель: Общество с ограниченной ответственностью «Единая Редакция».
Адрес издателя: 127560, г. Москва, ул. Конёнкова, 15, корп. 1.
Главный редактор: Ю.А. Мироненко.
Фотографы: Р.А. Балаев, А.А. Белкин, А.И. Дмитриев, А.В. Кочубей, А.Р. Новосильцев.
Адрес редакции: 129090, Москва, просп. Мира, 18. Тел. (495) 681-0086, (495) 681-3328.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-735 от 29 июля 2010 г. Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Москва», 141707, Московская область, г. Долгопрудный, Лихачёвский проезд, 5в.
Заказ №1072. Тираж 320 000 экз. Подписано в печать 22.04.2017 г. Время подписания по графику — 19.00, фактически — 19.00. Выход в свет — 24.04.2017 г. Отдел по работе с читателями: тел. (495) 681-3645.
Размещение рекламы: тел. (495) 782-8212. Газета распространяется бесплатно на территории Северо-Западного административного округа г. Москвы. Вопросы по доставке: тел. (495) 681-3970.